Zápis č. 5/2011
z jednání Zastupitelstva obce Lošany ze dne 27.12.2011
Přítomni: Miroslav Jelínek, Miroslav Kraus, Ing. František Kruliš, Irena Miškovská, Iveta                           Peukerová, Pavel Pěkný st., Jiří Volný ml., Eva Pěkná - účetní

Zastupitelstvo obce v počtu 7 členů je usnášeníschopné.

Zasedání ZO bylo zahájeno v 18:15 hod. Přítomní byli seznámeni s programem jednání.
Program:
  1. Zahájení



  2. Určení zapisovatele



  3. Určení ověřovatelů zápisu



  4. Ověření zápisu z minulého zasedání



  5. Kontrola plnění usnesení



  6. Rozpočtové opatření č. 5/2011



  7. Rozpočet obce na rok 2012



  8. Různé



  9. Diskuse



10. Usnesení

1. Program zasedání byl jednomyslně schválen

2. Zapisovatelem byl určen: Ing. Kruliš

3. Ověřovateli zápisu byli určeni: p. Miškovská, p. Pěkný
4. Zápis z minulého zasedání ZO č. 4/2011 ze dne 1.12.2011 byl ověřen p. Peukerovou a p. Jiřím Volným ml. s následujícími připomínkami:
Paní Miškovská – bod 12/ dotaz pana Krause na využívání obecních pozemků místními občany – není uvedeno čeho se konkrétně dotaz pana Krause týkal. K tomuto bodu bylo paní Miškovské odpovězeno, že kontrolní komise bude panem starostou pověřena k prověření, kteří občané užívají obecní pozemky bez zpoplatnění a bude navržena náprava ve využívání obecních pozemků – zpoplatněno využívání obecních pozemků.
Paní Peukerová – bod 11/ – není zapsána diskuse k projednávaným bodům návrhu rozpočtu obce na rok 2012, např. zahrnutí spolufinancování obce dotačních akcí v roce 2012 do rozpočtu obce na rok 2012, které projekty a ostatní služby jsou zahrnuty v rozpočtu 2012 v činnosti místní správy par. 6171, položka 5169. Pan starosta k tomuto bodu odpověděl, že se jedná o projekt na zpracování splaškové kanalizace v obci pro podání na stavební povolení obce Lošany a Lošánky, projekt na vybudování nového chodníku v Lošánkách před hasičskou zbrojnicí a projekt na vybudování příjezdové komunikace a chodníku k novým předpokládaným parcelám (dvě) a odstavného parkoviště na konci téže příjezdové komunikace.
5. Kontrola plnění usnesení

a) usnesení č. 2/4/2011 – podání žádosti o dotaci ze Středočeského Fondu kultury a obnovy památek, tematické zadání Podpora kultury a obnovy památek na akci „Obnova Božích muk – Kolowrat v Lošanech“. 

b) usnesení č. 3/4/2011 – podání žádosti o dotaci ze Středočeského Fondu rozvoje obcí a měst na akci „Obnova veřejného osvětlení – výměna osvětlovacích těles v Lošanech a Lošánkách“  
c) usnesení č. 4/4/2011 - podání žádosti o dotaci ze Středočeského Fondu životního prostředí a zemědělství na akci „Revitalizace rybníka v Lošanech – odbahnění a oprava požeráku“.
Uvedené žádosti dle usnesení v bodech a), b) a c) byly zpracovány a ve stanovených termínech odeslány na Středočeský krajský úřad









splněno

6. Rozpočtové opatření č. 5/2011

Paní Pěkná, účetní, předala zastupitelům obce plnění rozpočtu obce za období leden až prosinec 2011 a návrh rozpočtového opatření č. 5/2011 – příloha č. 1 a vysvětlila jednotlivé položky návrhu rozpočtového opatření č. 5/2011.
Návrh rozpočtového opatření schválili všichni zastupitelé, tj. v počtu 7.

Usnesení č. 1/5/2011
Zastupitelstvo obce po projednání podle § 84, odst.2, písm. b, zák.č. 128/2000 Sb., zákona o obcích, ve znění pozdějších předpisů, schvaluje rozpočtové opatření
č. 5/2011

7. Rozpočet obce na rok 2012
Zastupitelé obce byli paní Pěknou – účetní seznámeni s návrhem rozpočtu obce na rok 2012, tak jak byl připraven finančním výborem. Rozpočet obce byl vysvětlen dle jednotlivých položek a paragrafů. V diskusi vystoupila paní Miškovská – v rozpočtu není např. uvedena obnova vybavení obecní vodárny na pozemku st. 207 v k.ú. Lošany  a případný projekt na náhradní trasu vodovodního potrubí od uvedeného zdroje do obce.

Pan starosta paní Miškovské odpověděl:
- případná oprava vybavení obecní vodárny bude řešena nejprve poptáním na opravu vybavení vodárny a řešena případně přesunutím finančních zdrojů

- nákup sekačky je sice v rozpočtu uveden, ale jedná se o pouze případný nákup, když stávající sekačka by nebyla opravy schopna

- projekt na novou trasu vodovodního potrubí od obecního zdroje bude řešen až po vyjádření MÚ Kolín k této problematice – není dosud ukončeno odvolání zúčastněných stran – obec Lošany a pan Mgr. Heldenburg.

Paní Peukerová měla připomínky k výši výdajům v činnosti místní zprávy v porovnání s předchozími léty, které neustále stoupají. Pan starosta k tomuto dotazu sdělil:
- výdaje stouply jednak o platy zaměstnanců p. Vencl (dříve veřejně prospěšné práce, obec nehradila v plné výši) a paní Pěkná. Dále jsou do těchto výdajů zahrnuty připravované náklady na projekt splaškové kanalizace a chodníku v Lošánkách a příjezdové komunikace ke kabinám nového hřiště podél uvažovaných dvou stavebních parcel včetně chodníku a odstavného parkoviště u hřiště.

Po osvětlení připomínek byl návrh rozpočtu obce na rok 2012 schválen všemi zastupiteli, tj. v počtu 7.

Příloha č. 2 -  návrh rozpočtu obce na rok 2012 a schválený vyrovnaný rozpočet obce na rok 2012.

Usnesení č. 2/5/2011
Zastupitelstvo obce po projednání podle § 84, odst.2, písm. b, zák.č. 128/2000 Sb., zákona o obcích, ve znění pozdějších předpisů, schvaluje vyrovnaný rozpočet obce na rok 2012.

8. Různé
a) dílčí přezkoumání hospodaření obce
pan starosta seznámil zastupitele obce se zápisem z dílčího přezkoumání hospodaření
obce Lošany, které se uskutečnilo dne 9.12.2011. Paní Pěkná – účetní k tomuto zápisu
podala vysvětlení a sdělila, že chyba byla opravena.
b) Obecně závazné vyhlášky

      Zastupitelstvo obce po předchozí přípravě a prostudování projednalo a schválilo

      následující obecně závazné vyhlášky, které byly aktualizovány dle stávajících předpisů
      a potřeb obce:
I. – Obecně závazná vyhláška č. 1/2011, o místním poplatku ze psů – doplněn čl. 7 osvobození a úlevy od poplatků ze psů.

Zastupitelstvo obce schválilo všemi hlasy, tj. v počtu 7.

Usnesení č. 3/5/2011
Zastupitelstvo obce po projednání podle § 84, odst.2, písm. h, zák.č. 128/2000 Sb., zákona o obcích, ve znění pozdějších předpisů, schvaluje Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2011, o místním poplatku ze psů

II. – Obecně závazná vyhláška č. 2/2011, o systému shromažďování sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území obce Lošany – doplněn čl. 7 nakládání se stavebním odpadem bod 3) pro odložení stavebního odpadu v množství více jak 1 m3 v kalendářním roce je nutno objednat kontejner na vlastní náklady.

Zastupitelstvo obce schválilo všemi hlasy, tj. v počtu 7.

Usnesení č. 4/5/2011
Zastupitelstvo obce po projednání podle § 84, odst.2, písm. h, zák.č. 128/2000 Sb., zákona o obcích, ve znění pozdějších předpisů, schvaluje Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2011, o stanovení systému shromažďování sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území obce Lošany.

III. – Obecně závazná vyhláška č. 3/2011, o místním poplatku za provoz systému 

shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.
Zastupitelstvo obce schválilo všemi hlasy, tj. v počtu 7.

Usnesení č. 5/5/2011
Zastupitelstvo obce po projednání podle § 84, odst.2, písm. h, zák.č. 128/2000 Sb., zákona o obcích, ve znění pozdějších předpisů, schvaluje Obecně závaznou vyhlášku č. 3/2011, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.
c) Zastupitelstvo obce po předchozí přípravě a prostudování projednalo a schválilo
      směrnici pro zadávání zakázek malého rozsahu v souladu se zákonem č. 137/2006 Sb.,
      o veřejných zakázkách.
      Zastupitelstvo obce schválilo všemi hlasy, tj. v počtu 7.

Usnesení č. 6/5/2011
Zastupitelstvo obce po projednání schvaluje Směrnici pro zadávání zakázek malého rozsahu v souladu se zákonem č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách.
d) Vytvoření internetových stránek
Na základě doporučení Mikroregionu a dosavadních zkušeností bylo rozhodnuto, že naše obce přejdou k vytváření internetových stránek ke společnosti Galileo Corporation s.r.o.. Tato společnost rovněž nabízí zajišťování aktualizace internetových stránek dle platných zákonů. Zastupitelstvo obce bere na vědomí a souhlasí. Paní Peukerová vznesla dotaz, zda by bylo vhodné přejít k této společnosti i v případě internetových stránek (www.losany.eu), které zajišťuje pan Ing. Zámečník.
e) Zastupitelé obce byli seznámeni s dopisem firmy AVE, která v naší obci zajišťuje svoz odpadů. Firma oznamuje, že vlivem očekávaných růstů cen pohonných hmot, náhradních dílů, pneumatik, mezd, investic do ekologie a očekávané inflace v roce 2012 vzrostou náklady služeb firmy AVE pro naši obci zhruba o 3,2%, což v naší obci představuje zvýšení nákladů zhruba o 10.000,- Kč. Náklady na odstraňování komunálního odpadu a separovaného odpadu za rok 2011 byly ve výši 314.341,- Kč. Zastupitelstvo obce bere na vědomí.
f) Finanční prostředky obce – přebytek za rok 2011
V roce 2011 hospodařila obec se zůstatkem 894.000,- Kč. Starosta  obce navrhuje, aby podstatná část těchto finančních prostředků byla uložena na některou z forem spořících účtů – střednědobý, dlouhodobý. Starosta obce u finančních společností prověří pro obec nejvýhodnější možnost.
Zastupitelstvo obce bere na vědomí a souhlasí.

g) Příprava projektů pro investiční akce
Na základě dotazu paní Peukerové, že není informována o některých zamýšlených investičních akcích, starosta obce odpověděl takto:

- zaměření pozemků pro komunikaci ke hřišti a dvou stavebních pozemků u nového hřiště bylo provedeno dle územního plánu, který byl odsouhlasen zastupiteli obce již dříve a zaměření bylo nutné provést z důvodu zpracování projektové dokumentace a požadavku ČEZ – přípojka el. energie
- projekt na vybudování pokračování chodníku v Lošánkách je zpracováván rovněž v předstihu s tím, že pokud obec bude žádat o dotaci na tuto akci, bez projektu se neobejde
- zaměření stávajících chodníků v Lošanech a v Lošánkách je rovněž nutné, neboť v roce 2012 bude u těchto chodníků provedena výměna dlažby
- průběžná oprava objektů či věcí je rovněž prováděna s ohledem na stávající stav objektů a hospodárnost vynaložených prostředků – čekárna, dřevěný kříž, dětské hřiště, hospodářský objekt na č.p. 20, apod.
- v roce 2012 je uvažováno s opravou pomníku padlých, prodejny, hasičké zbrojnice, odvodnění strouhy za Jeřábkovými, pokračování osazení žlabů vodoteče od odkalovacího rybníčka přes soukromý pozemek (Chadrabovi), aktualizace projektu na obnovu vybavení obecní vodárny na p.č. 207 v k.ú. Lošany.

h) Prodej obecních pozemků
Zastupitelstvo obce po rozsáhlé polemice odsouhlasilo, že obecní pozemek p.č. st. 54/2 v k.ú. Lošánky, stávající uživatel pan Jan Hron a paní Jaroslava Hronová, bude prodán za 67,- Kč/m2 (celková výměra pozemku 72 m2 ). Záměr obce prodat tento nemovitý majetek bude vyvěšen na úřední desce.
i) Zastupitelé obce byli seznámeni s rozpočtem na opravu Kříže – Božích muk na konci Průhona, zastupitelé odsouhlasili s tím, že kříž bude zhotoven nový pískovcový

9. Diskuse
Starosta obce poděkoval všem zastupitelům a členům výborů a komisí za odvedenou práci, jejich činnost zhodnotil kladně. Práce zastupitelů obce byla přínosná i přes některé rozdílné názory na projednávané záležitosti a probíhala ve věcné rovině. Do roku 2012 pan starosta projevil přání, aby se práce obecního úřadu dařila, obec dosáhla na dotace pro další akce a sjednotily se názory, na co by se měla obec zaměřit pro další období.

Nakonec pan starosta popřál všem zastupitelům, jejich rodinám a všem občanům hodně zdraví, pohody, úspěchů a spokojenosti v novém roce 2012. 
Zasedání ZO bylo ukončeno ve 22:00 hod.








Miroslav Jelínek








 starosta obce

Ověřovatelé:
p. Irena Miškovská


p. Pavel Pěkný st.
Vyvěšeno:

Sejmuto:

