Zápis č. 2/2012
z jednání Zastupitelstva obce Lošany ze dne 03.05.2012
Přítomni: Miroslav Jelínek, Miloslav Kraus, Ing. František Kruliš, Irena Miškovská, Iveta                             Peukerová, Pavel Pěkný st., Jiří Volný ml., Eva Pěkná - účetní

Hosté: Ing. Milan Zámečník
Zastupitelstvo obce v počtu 7 členů je usnášeníschopné.

Zasedání ZO bylo zahájeno v 18:15 hod. Přítomní byli seznámeni s programem jednání.
Program:
  1. Zahájení



  2. Určení zapisovatele



  3. Určení ověřovatelů zápisu



  4. Ověření zápisu z minulého zasedání



  5. Kontrola plnění usnesení



  6. Rozpočtové opatření č. 2/2012


  7. Bytový dům č.p. 55 v Lošanech



  8. Splašková kanalizace  



  9. Dotace 2011


10. Dotace 2012


11. Různé


12. Diskuse


13. Usnesení
1. Program zasedání byl jednomyslně schválen

2. Zapisovatelem byl určen: Ing. Kruliš

3. Ověřovateli zápisu byli určeni: pan Kraus, pan Pěkný 
4. Zápis z minulého zasedání ZO č. 1/2012 ze dne 1.3.2012 byl ověřen paní Peukerovou a panem Jiřím Volným ml. – bez připomínek 

Z ostatních členů zastupitelstva měla připomínky paní Irena Miškovská – Zápisy z jednání ZO nejsou již po několikáté pořízeny do 10 dnů po skončení zasedání.
5. Kontrola plnění usnesení

a) usnesení č. 4/1/2012 – byla provedena kupní smlouva na prodej obecního pozemku st.p.č. 54/2 o výměře 72 m2 v katastrálním území Lošánky, manželům Hronovým, Lošánky č.p.6 a kupní smlouva byla zaregistrována na katastrálním úřadu v Kolíně – splněno
b) usnesení č.6/1/2012 – u Komerční banky a.s. byl zřízen spořící účet BONUS a byla na něm uložena částka 500.000,- Kč - splněno

6. Rozpočtové opatření č. 2/2012
Paní Pěkná, účetní, předala zastupitelům obce plnění rozpočtu obce za období 1-4/2012 a návrh rozpočtového opatření č. 2/2012 – příloha č. 1 a vysvětlila jednotlivé položky návrhu rozpočtového opatření č. 2/2012.
Návrh rozpočtového opatření schválili všichni zastupitelé, tj. v počtu 7.

Usnesení č. 1/2/2012
Zastupitelstvo obce po projednání podle § 84, odst.2, písm. b, zák.č. 128/2000 Sb., zákona o obcích, ve znění pozdějších předpisů, schvaluje rozpočtové opatření č. 2/2012.
7. Bytový dům č.p. 55 v Lošanech
Zastupitelé obce byli seznámeni s problematikou prodeje bytů v bytovém domu č.p. 55 od počátku záměru obce na prodej bytových jednotek. Na základě minimálního zájmu občanů o koupi bytových jednotek do osobního vlastnictví Zastupitelstvo obce rozhodlo o učinění posledního pokusu nabídky na prodej jednotlivých bytů a to tím, že dle Zásad prodeje bytů budou ceny bytů upraveny (sníženy) následovně:

a) stávajícím nájemníkům při koupi bytové jednotky bude poskytnuta 60% sleva z ceny stanovené ve znaleckém posudku, kupní cena bytu bude tedy činit 40% z odhadní ceny bytu, vedlejší náklady s prodejem hradí kupující. Jelikož velikosti bytů nejsou stejné, liší se však jen nepatrně, orientační cena bytů pro stávající nájemníky o velikosti 2 + 1 je stanovena 104.000,- Kč a bytu  3 + 1 stanovena 126.000,- Kč.

b) na ostatní volné byty bude poskytnuta 40% sleva z ceny stanovené ve znaleckém posudku, kupní cena bytu bude tedy činit 60% z odhadní ceny bytu, vedlejší náklady s prodejem hradí kupující, orientační cena ostatních volných bytů o velikosti 2 + 1 je stanovena 156.000,- Kč a bytu o velikosti   3 + 1 stanovena 189.000,- Kč.

c)   všechny takto provedené slevy kupních cen bytů, ať již podle bodu a)  nebo  b) budou promítnuty do 

      Zásad prodeje bytů v bytovém domu č.p. 55 ve vlastnictví obce.

8. Splašková kanalizace
Starosta obce zrekapituloval problematiku výstavby splaškové kanalizace Lošany – Lošánky. Na tuto stavbu bylo vydáno územní rozhodnutí o umístění stavby dne 30.11.2009 a změna č.2 územního plánu ze dne 19.8.2010. Vzhledem k omezené platnosti územního rozhodnutí, 2 roky, bylo požádáno o jeho prodloužení, které v současné době MěÚ Kolín projednává, je v řízení. Vzhledem k tomu, že k dalším krokům výstavby splaškové kanalizace, náleží zpracování projektové dokumentace pro stavební povolení, bez kterého se však nemůže žádat o dotace, požádal starosta obce, aby se k této problematice vyjádřili zastupitelé, zda pokračovat v přijaté koncepci výstavby splaškové kanalizace a to s orientací a zakončení splaškové kanalizace v čistírně odpadních vod v Kolíně. Vzhledem k tomu, že se tehdy toto řešení jevilo jako výhodné, ale v současné době přestává být pro obec zajímavé, zastupitelé obce doporučili prověřit možnost získání dotace na tuto akci s ohledem na uvažované investiční náklady na obyvatele obce. Vzhledem k těmto okolnostem zastupitelé připustili, že se obec může vrátit k původně uvažovanému řešení splaškové kanalizace a to s umístěním čístírny odpadních vod v katastru obce. Po zjištění všech dalších potřebných okolností pak zastupitelé rozhodnou, jak dále v této záležitosti pokračovat.

9. Dotace 2011
V obci byly zahájeny práce, na které obec získala dotace a to rekonstrukce a opravy chodníků v Lošanech a v Lošánkách. V Lošanech byly zahájeny práce na rekonstrukci chodníku od Volných ke Křížům a výstavba nového chodníku od Volných ke komunikaci k bytové jednotce č.p. 55 (před Obecním úřadem). 
Zastupitelé obce odsouhlasili vícepráce na chodnících – přístup z chodníku k Obecnímu úřadu a odvedení dešťových vod z Obecního úřadu a přístup z komunikace před obchodem pro kočárky a starší občany.

Zastupitelé obce však zamítli opravu příjezdové komunikace před obecním úřadem.

V Lošánkách je před dokončením projektová dokumentace na rekonstrukci chodníku od Cháberů ke Krausům. Po vyjádření všech účastníků stavby budou práce zahájeny i zde.

Další akcí, na kterou obec získala dotace, je oprava kříže na rozcestí Kbel – Chotouchov v Lošánkách. Tato akce je již připravena a kameník pan Švec v dohledné době započne práce s rekonstrukcí, rovněž i kříže na Obicce.
Na konci Průhona u remízku byl dne 2.5.2012 postaven nový kamenný křížek na místě původních Božích muk.
Všechny tyto akce má obec ukončit podle smlouvy o přidělení dotace do června 2012.

10. Dotace 2012
Dopisy z Krajského úřadu byly schváleny obcí požadované dotace, zatím však Obecní úřad nemá k dispozici Smlouvy o poskytnutí dotací. Jedná se o:
a) Odbahnění rybníka v Lošanech (dotace 1,000.000,- Kč). Tato dotace byla získána ze Středočeského Fondu životního prostředí a zemědělství – zkvalitnění životního prostředí. Zastupitelstvo obce po projednání schvaluje přijetí dotace na uvedenou akci všemi hlasy, tj. 7 a pověřuje starostu uzavřením smlouvy na poskytnutou dotaci. 
                                                      Usnesení č. 2/2/2012

Zastupitelstvo obce po projednání schvaluje přijetí dotace z rozpočtu Středočeského Fondu životního prostředí a zemědělství – zkvalitnění životního prostředí v roce 2012 na odbahnění rybníka v Lošanech ve výši 1,000.000,- Kč a pověřuje starostu uzavřením smlouvy na poskytnutou dotaci.
b) Rekonstrukce osvětlení v Lošanech a v Lošánkách (dotace 500.000,- Kč). Tato dotace byla získána ze Středočeského Fondu rozvoje obcí a měst – program obnovy venkova. Zastupitelstvo obce po projednání schvaluje přijetí dotace na uvedenou akci všemi hlasy, tj. 7 a pověřuje starostu obce uzavřením smlouvy na poskytnutou dotaci.
                                                      Usnesení č. 3/2/2012

Zastupitelstvo obce po projednání schvaluje přijetí dotace z rozpočtu Středočeského Fondu rozvoje obcí a měst – program obnovy venkova v roce 2012 na rekonstrukci osvětlení v Lošanech a v Lošánkách ve výši 500.000,- Kč a pověřuje starostu uzavřením smlouvy na poskytnutou dotaci.

c) Oprava (výstavba) Božích muk Kolowrat (dotace 290.000,- Kč). Tato dotace byla získána z rozpočtu Středočeského Fondu kultury a obnovy památek – podpora obnovy kulturních památek. Zastupitelstvo obce po projednání schvaluje přijetí dotace na uvedenou akci všemi hlasy, tj. 7 a pověřuje starostu obce uzavřením smlouvy na poskytnutou dotaci.
                                                        Usnesení č. 4/2/2012

Zastupitelstvo obce po projednání schvaluje přijetí dotace z rozpočtu Středočeského Fondu kultury a obnovy památek – podpora obnovy kulturních památek v roce 2012 na opravu (výstavbu) Božích muk Kolowrat ve výši 290.000,- Kč a pověřuje starostu uzavřením smlouvy na poskytnutou dotaci.

Starosta obce seznámil zastupitele s možností na externí zpracování výběru dodavatele stavby, zastupitelé tuto možnost vzali na vědomí, ale přesto by uvítali, aby tento výběr dodavatelů byl organizován vesměs jenom obecním úřadem (možné zpracování nabízí paní Miškovská).
11. Různé
a) Na obecní pozemky jsou připraveny Smlouvy o uzavření smlouvy budoucí ve věci zřízení věcného břemene mezi Obcí Lošany a společností ČEZ Distribuce pro uložení kabelového vedení nízkého napětí pro přívod pro stavební parcely (pro rodinné domky) p.č. 204/16 a 204/17 u nového hřiště v katastrálním území Lošany a přívod kabelového vedení nízkého napětí pro p.č. 163 v katastrálním území Lošany (stodola u hřbitova).
b) Zastupitelé obce na svém zasedání ze dne 1.3.2012 schválili prodej stavebních pozemků p.č. 204/16 a 204/17 v katastrálním území Lošany (u nového hřiště za kabinami ke komunikaci na hrázi rybníka). Na pracovní schůzce ze dne 12.4.2012 byla zastupiteli obce stanovena předběžná cena 500,- Kč za 1m2. Na zastupitelstvu obce dne 3.5.2012 byla zastupiteli obce tato cena odsouhlasena pěti zastupiteli, dva zastupitelé navrhují cenu nižší, pan Jelínek a Kruliš a to 400,- Kč za 1 m2.
Usnesení č. 5/2/2012

Zastupitelstvo obce po projednání podle § 39, odst. 2, zák.č. 128/2000 Sb., zákona o obcích, ve znění pozdějších předpisů, schvaluje prodej obecních pozemků p.č. 204/16 a 204/17 v katastrálním území Lošany za 500,- Kč za 1 m2.

c) Úpadce Státní statek Čáslav žádá obecní úřad o sdělení, zda má obec zájem o nemovitý majetek dle specifikace v katastrálním území Lošany a Lošánky a převod vlastnického práva ve prospěch obce za podmínek stanovených věřitelským výborem a konkurzním soudem. Zastupitelé obce souhlasí, ale nejdříve požadují sdělení podmínek (ceny).

d) Bezpečnostní agentura H1 Securit se sídlem v Kouřimi nabízí naší obci a obcím sousedním (8 obcí) hlídání a kontrolu obce v denních i nočních hodinách z důvodu omezení krádeží kovů, kanalizačních mříží, apod. Po dohodě s ostatními obcemi bude toto hlídání provedeno na zkoušku 1 měsíc, po osvědčení se této agentury je možné prodloužení smlouvy. Zastupitelé berou tuto možnost hlídání obce na vědomí.

e) Grantový program TPCA Partnertsví pro kolínsko 2012 vyčlenil pro tuto akci 4.000.000,- Kč. Prioritami této akce jsou životní prostřední, bezpečná doprava, vzájemné soužití. Naše obec se přihlásila do programu životního prostředí, která řeší výsadbu stromů. Komise životního prostředí obecního úřadu určila lokality v našich obcích, kterých by se měla uvažovaná výsadba týkat. Jedná se o následující lokality:

- Lošánky – Přední a Zadní Chlumek

- Lošany – cesta do Mokřin

Obec se rovněž připojila k žádosti MAS Podlipansko – tj. další etapa v oblasti životního prostředí.

Obě žádosti byly za obec podány.

f) Obec se přihlásila do soutěže Vesnice roku 2012, termín přihlášení byl do 30.4.2012. Pravděpodobně v průběhu června naši obec navštíví hodnotitelská komise.

g) V roce 2011 obec žádala prostřednictvím MAS Podlipansko o přidělení výsadbových stromků na obnovu zeleně v lokalitě Průhon, tato výsadba byla na podzim roku 2011 získána a během konce roku 2011 a letošního roku 2012 byly vysázené stromky ošetřovány, vyřezány náletové keře, opravena cesta na začátku Průhona, odstraněny černé skládky podél ní, provedeny průklesty stromů, osazeny 3 ks laviček a postaven křížek Božích muk na konci Průhona za remízkem. Dne 6.5.2012 bude na konci Průhona provedeno setkání rodičů s dětmi s doprovodným programem (přednáška o myslivosti v této oblasti – pan Miroslav Barták), které pořádá kulturní komise.

h) Zastupitelé obce byli seznámeni se zájmem Ing. Škorpíka a spol. o pronájem fotbalového hřiště včetně zázemí. Jednalo by se o akce 1 x týdně na 1,5 hod od května do září. Zastupitelé obce souhlasí a pověřují starostu obce, aby navrhl k vyjednávání cenu 20.000,- Kč/rok. Starosta obce bude o dojednaných podmínkách informovat. 
12. Diskuse 
13. Usnesení

Zasedání ZO bylo ukončeno ve 21:30 hod.

Miroslav Jelínek










 starosta obce

Ověřovatelé:
pan Kraus


pan Pěkný 
Vyvěšeno:

Sejmuto:


