Zápis č. 3/2012
z jednání Zastupitelstva obce Lošany ze dne 14.06.2012
Přítomni: Miroslav Jelínek, Miloslav Kraus, Ing. František Kruliš, Irena Miškovská, Iveta                           Peukerová, Pavel Pěkný st., Jiří Volný ml., Eva Pěkná - účetní

Hosté: Ing. Milan Zámečník, Ing. Stanislav Hrdina
Zastupitelstvo obce v počtu 7 členů je usnášeníschopné.

Zasedání ZO bylo zahájeno v 18:15 hod. Přítomní byli seznámeni s programem jednání.
Program:
  1. Zahájení



  2. Určení zapisovatele



  3. Určení ověřovatelů zápisu



  4. Ověření zápisu z minulého zasedání



  5. Kontrola plnění usnesení



  6. Závěrečný účet obce za rok 2011


  7. Bytový dům č.p. 55 v Lošanech



  8. Územní plán obce  



  9. Dotace 2011


10. Dotace 2012


11. Různé


12. Diskuse


13. Usnesení
Starosta obce pan Jelínek navrhl doplnit program jednání o další body:

a) Rozpočtové opatření č. 3/2012

b) Změna průběhu katastrální hranice mezi k.ú. Lošánky a k.ú. Pučery

1. Program zasedání byl jednomyslně schválen

2. Zapisovatelem byl určen: Ing. Kruliš

3. Ověřovateli zápisu byli určeni: paní Miškovská, pan Jiří Volný ml.
4. Zápis z minulého zasedání ZO č. 2/2012 ze dne 3.5.2012 byl ověřen panem Pěkným a panem Krausem s těmito připomínkami: 

Pan Kraus – obec nevlastní v k.ú. Lošánky v lokalitě Přední a Zadní Chlumek žádné pozemky, totéž se týká lokality Velký Chlum a z tohoto důvodu musí být uvažovaná výsadba stromů, v zápise bod e), nejprve projednána s vlastníky pozemků.
Z ostatních členů Zastupitelstva měla připomínku paní Miškovská – požaduje doplnit, že zápisy z jednání ZO nejsou již poněkolikáté pořízeny do 10 dnů po skončení zasedání na základě Jednacího řádu obce, který byl zpracován dle zákona č. 128/2000 Sb, o obcích (obecní zřízení)
5. Kontrola plnění usnesení

Usnesení z minulého zasedání, která ukládala termín splnění, nebyla při minulém zasedání přijata, byla přijata pouze schvalující usnesení
6. a) Závěrečný účet obce za rok 2011

Paní Pěkná, účetní, předala zastupitelům obce Závěrečný účet obce Lošany za rok 2011 (příloha č.1), vysvětlila jednotlivé položky a zároveň seznámila zastupitele se Zprávou o výsledku přezkoumání hospodaření obce Lošany za rok 2011 ze dne 11.5.2012.

Závěrečný účet obce Lošany za rok 2011 schválili všichni zastupitelé, tj. v počtu 7

Usnesení č. 1/3/2012

Zastupitelstvo obce po projednání podle § 84, odst.2, písm. b, zák.č. 128/2000 Sb., zákona o obcích, ve znění pozdějších předpisů, schvaluje Závěrečný účet obce Lošany za rok 2011 s výhradou a ukládá účetní paní Pěkné opravit zjištěné chyby (chyby byly již opraveny)
6.  b) Rozpočtové opatření č. 3/2012

Paní Pěkná, účetní předala zastupitelům obce plnění rozpočtu obce za období 1 - 5/2012 (příloha č.2) a návrh rozpočtového opatření č. 3/2012 (příloha č.3), zároveň vysvětlila jednotlivé položky návrhu rozpočtového opatření č. 3/2012
Návrh rozpočtového opatření schválili všichni zastupitelé, tj. v počtu 7

Usnesení č. 2/3/2012

Zastupitelstvo obce po projednání podle § 84, odst.2, písm. b, zák.č. 128/2000 Sb., zákona o obcích, ve znění pozdějších předpisů, schvaluje rozpočtové opatření č. 3/2012.
7. Bytový dům č.p. 55 v Lošanech

Zastupitelé obce byli seznámeni s výsledkem zájmu občanů o koupi bytu do osobního vlastnictví od posledního rozhodnutí zastupitelstva obce dne 3.5.2012, kdy bylo rozhodnuto, že stávajícím nájemníkům (celkem čtyři) bude poskytnuta při koupi bytové jednotky do osobního vlastnictví 60% sleva z ceny stanovené ve znaleckém posudku, kupní cena bude tedy činit 40% z odhadní ceny bytu a zájemcům o ostatní volné byty (celkem osm) bude poskytnuta 40% sleva z ceny bytu stanovené ve znaleckém posudku, kupní cena bytu bude tedy činit 60% z odhadní ceny bytu.
Ze čtyř stávajících nájemníků projevil o koupi bytové jednotky do osobního vlastnictví pouze jeden, ostatní nemají o koupi bytu do osobního vlastnictví zájem z finančních důvodů.

O ostatních volných 8 bytových jednotek projevili zájem o odkoupení do osobního vlastnictví dva zájemci, jeden o bytovou jednotku 2+1, druhý o bytovou jednotku 3+1.

Jednotlivým prodejem obsazených (4 byty) a volných bytových jednotek (8 bytů) by obec získala do svého rozpočtu 1.852.439,- Kč, v případě nezájmu stávajících nájemníků by obec při prodeji všech bytových jednotek bytového domu získala 2.106.885,- Kč.

Po seznámení s touto situací proběhla diskuse, ze které vzešel tento návrh:

a) Zásady prodeje bytů v č.p. 55 v Lošanech budou změněny tak, že bude umožněna koupě bytového domu jako celek, kupní smlouva pro případného zájemce bude ošetřena tak, aby v uvedeném bytovém domu nemohla vzniknout ubytovna, či jiné pro obec nevhodné provozovny.

b) Stávajícím nájemníkům budou prodlouženy nájemní smlouvy do 31.12.2012.

S uvedeným návrhem souhlasili všichni zastupitelé, tj. v počtu 7.

8. Územní plán obce
Na základě požadavku obce a majitelů pozemků v kat. území Lošany a Lošánky bylo zahájeno zpracování Územního plánu obce Lošany s návrhy na změnu využití pozemků pro výstavbu rodinných domků ve 4 lokalitách. Zastupitelé obce byli seznámeni se všemi návrhy na změnu využití pozemků dle snímků katastrálního úřadu. Na základě umístění jednotlivých lokalit zastupitelé obce souhlasí  se změnou využití a se zapracováním do územního plánu (návrh změny územního plánu zpracovává paní Ing.arch. Vokrouhlecká), následujících pozemků p.č.v k.ú. v Lošánkách: 327/2 a částí p.č. v k.ú.Lošany: 133/40, 133/II, 132/2 a 133/10. Zastupitelé dále však nesouhlasí se změnou  využití a se zapracováním do územního plánu následujících pozemků: v k.ú.Lošany p.č.197/2 a v k.ú.Lošánky p.č. 427/2 a 428/3 
9. Dotace 2011
V obci jsou před dokončením práce, na které obec získala dotace, a to rekonstrukce a opravy chodníků v Lošanech a Lošánkách. Zbývá ještě dokončit navázání obrubníků chodníků na komunikaci obalovanou živicí. Žádost o dotaci na opravu a rekonstrukci chodníků v předpokládaném rozsahu 200 m2 byla podána 10.1.2011, žádosti se mohly podávat od 30.11.2010 do 15.1.2011. Do tohoto termínu se musely urychleně zpracovat rozpočty na předpokládaný rozsah prací. Dále potom musel být dokončen projekt na výstavbu nového chodníku před obecním úřadem – splnění dalších požadavků stavebního odboru a vyjádření dotčených organizací při výstavbě, projekty na rekonstrukci chodníků v Lošanech a Lošánkách byly po nutných zaměřeních stávajících chodníků zpracovány dodatečně. Celková cena na rekonstrukci a výstavbu chodníků dle smlouvy o dílo činila 590.297,- Kč, dle rozpočtu na akce při předání žádosti o dotaci z této částky činí dotace 500.000,- Kč, je to max. možná částka, kterou obec na tuto akci získala. Na základě dodatečně zpracovaných projektů vznikly vůči rozpočtu na tyto akce při předání žádosti o dotaci  vícenáklady ve výši 172.783,- Kč, se kterými rozpočet při podání žádosti o dotaci a výběru dodavatelů pro tuto akci nepočítal, ale v dodatečně zpracovaných projektech již jsou. Jedná se o zadláždění vjezdů do nemovitostí z důvodu ucelenosti vzhledu chodníků, rozšíření chodníků v Lošánkách, svedení dešťové vody z nemovitostí do kanalizace, řezání a začištění komunikace při napojení na chodník. I přes uvedené skutečnosti a skutečně vzniklé vícenáklady paní Peukerová má k postupu pana starosty k této akci výhrady, přestože částka za vícenáklady byla v této akci vyčíslena stavební firmou teprve před týdnem, čekala by totiž v této záležitosti svolání pracovní schůzky. 
      Další akcí, na kterou byla získána dotace je rekonstrukce křížku na rozcestí Kbel -  Chotouchov,
      i tato akce je již zdárně před dokončením.

Poučením z těchto akcí pro další období je, že obec by měla mít vždy připraveno několik projektů, které by šly použít pro další dotační akce. Ne vždy je zpracování projektu jednoduchou záležitostí, ať již po věcné či časové stránce.
10. Dotace 2012
Dopisy z Krajského úřadu Středočeského kraje byly obci schváleny přidělené dotace:

a) Odbahnění rybníka v Lošanech ( dotace 1,000.000,- Kč)

b) Rekonstrukce osvětlení v Lošanech a Lošánkách ( dotace 500.000,- Kč)

c) Oprava (výstavba) Božích muk Kolowrat (dotace 290.000,- Kč)

d) Do 31.8.2012 je nezbytné předložit na Krajský úřad potřebné doklady pro vystavení smlouvy na poskytnuté dotace – smlouva o dílo s vybraným dodavatelem akce, stavební povolení, ústní prohlášení o výběru dodavatele akce a jiné další potřebné doklady. S přípravou těchto dokladů pro akci odbahnění rybníka v Lošanech nabídla pomoc paní Miškovská, první pracovní schůzka pro tuto akci je 25.6.2012.
11. Různé
a) Změna průběhu katastrální hranice 

Katastrální úřad pro Středočeský kraj se sídlem v Praze, Katastrální pracoviště Kolín, provedl digitalizaci pozemků v katastrálním území Lošánky. Touto digitalizací na podkladě technicko hospodářských map ( THM ) došlo k převodu částí výměr pozemků do katastrálního území Lošánky z pozemků původně patřících do sousedního katastrálního území Pučery. Z tohoto důvodu byl zpracován návrh na připravovanou změnu průběhu katastrální hranice mezi katastrálním územím Pučery a katastrálním územím Lošánky. Tato změna byla projednána s vlastníky pozemků na jednání dne 10.5.2012 v Pučerech. Oslovení vlastníci na jednání připravovanou změnu průběhu katastrální hranice mezi katastrálním územím Lošánky a katastrálním územím Pučery odsouhlasili. 

Zastupitelé obce byli seznámeni s touto problematikou dle snímku a výpisu z katastrálního úřadu a s uvedenou změnou katastrální hranice souhlasí všichni, tzn. v počtu 7.

Usnesení č. 3/3/2012

Zastupitelstvo obce po projednání podle § 84, odst.2, písm. j, zák.č. 128/2000 Sb., zákona o obcích, ve znění pozdějších předpisů, schvaluje změnu průběhu katastrální hranice mezi katastrálním územím Pučery a katastrálním územím Lošánky v rozsahu uvedeném v žádosti Ministerstva zemědělství, útvar Pozemkový úřad Kolín, dle č.j. 105314/2012-MZE-130705 ze dne 12.6.2012
b) Prodej pozemku se studnou panu Ing.Zámečníkovi

Zastupitelé obce všemi hlasy ,tzn. v počtu 7, souhlasí s prodejem části pozemku v majetku obce p.č.st 14/1 díl a

                  o  výměře 27 m2 a na něm zbudované studny za cenu 6.000,- Kč. Součástí kupní smlouvy je stanovení              

      věcného břemene na přístup k uvedenému pozemku a studny za účelem oprav a úprav rozvodů 
      pitné vody v majetku obce.  
Další součástí kupní smlouvy bude zhotovení věcného břemene na pozemek p.č. 27/1 v majetku pana Ing. Zámečníka, na kterém je umístěna studna, za účelem možnosti přístupu obce na uvedený pozemek k provedení oprav a úprav rozvodů pitné vody v majetku obce v uvedené studni .
Usnesení č. 4/3/2012

Zastupitelstvo obce po projednání podle § 39, odst.2,  zák.č. 128/2000 Sb., zákona o obcích, ve znění pozdějších předpisů, schvaluje prodej obecního pozemku p.č. 14/1 díl a) v k.ú. Lošany panu Ing. Zámečníkovi za cenu 6.000,- Kč

c) Výroba nových vrat v hasičské zbojnici

Obecní úřad poptal firmu na výrobu nových ocelových vrat do hasičské zbojnice, nabídková cena činí 22.562,- Kč. Pan Jiří Volný ml. nabídl obecnímu úřadu vrata, která jsou již vyrobena a má je uskladněny doma. Zjistí ještě, zda by rozměrově vyhovovala. V tomto případě by výroba poptaných vrat odpadla.

d) Připojení dešťových svodů z nemovitostí do obecní kanalizace – Lošánky

Před rekonstrukcí chodníků v Lošánkách byli majitelé nemovitostí přilehlých k chodníku upozorněni, že z důvodu, aby dešťová voda nestékala na chodník jako doposud, budou stávající dešťové svody z nemovitostí zaústěny do nově vybudovaných kanalizačních přípojek. Náklady na vybudování těchto přípojek budou přeúčtovány majitelům dotčených nemovitostí. Dle nabídkového rozpočtu napojení jednoho svodu do kanalizace činí 4.426,75 Kč.
Počty zhotovených napojení svodů do kanalizace:

· pan Paulus – 1x

· paní Nagyová – 2x

· paní Krausová – 2x

Zastupitelé obce s přeúčtováním nově zbudovaných napojení dešťových svodů do kanalizace uvedeným majitelům dotčených nemovitostí souhlasí všichni, tj. v počtu 7.

e) Budova fary č.p. 7

Na základě posouzení hygienických podmínek v domě č.p. 7 – farní úřad v Lošanech, Městský úřad Kolín – odbor výstavby – stavební úřad, pozastavil dosavadní užívání stavby. Do 3 měsíců od nabytí právní moci musí být pro tuto budovu zajištěno:

1. Zásobování objektu pitnou a užitkovou vodou

2. Likvidace odpadních vod nezávadným způsobem

3. Dokončení veškerých stavebních prací uvnitř budovy

4. Zastupitelé obce berou tuto záležitost na vědomí

f) Lošanské slavnosti 
Dne 7.7.2012 budou ve sportovním areálu probíhat kulturní akce, jejichž pořadateli je pan David Sobolík, TJ Sparta Lošany a kulturní komise při obecním úřadu.

Program: 
14.00 – 16.00    -  akce pro děti



16.00 -  17.30    - fotbalové utkání gard Lošany – Zásmuky



17.30 -  19.00
   - hudební vystoupení Stanislava Hložka a Leony Šenkové



Od 20.00 
   - taneční zábava

Program akcí se ještě upřesňuje, obec zaplatí hudební skupinu na zábavu. Zastupitelstvo obce bere tuto záležitost na vědomí.
g) Vesnice roku 2012

Dne 7.6.2012 v době od 8.00 – 10.00 navštívila obec hodnotitelská komise, aby posoudila vzhled obce, činnost a spolupráci spolků v obci v soutěži Vesnice roku Středočeského kraje 2012, do které se naše obec přihlásila spolu s ostatními 20 vesnicemi Středočeského kraje, ale jako jediná z kolínského okresu.

Prezentace obce proběhla v hospodě Maštal za přítomnosti starosty obce, zástupce kulturní komise, zástupce hasičů, zástupce společnosti ZEVOS a kronikáře. Výsledky posouzení obcí hodnotitelské komise budou známy koncem června.

Pan starosta poděkoval panu Ing. Zámečníkovi za vzorné a pečlivé provedení prezentace, fota z jednotlivých akcí během roku, video, a také za připravené občerstvení. 

Za prezentaci naší při návštěvě hodnotitelské komise obce jsme mohli být hrdi.
h) MAS Podlipansko

Starosta obce seznámil zastupitele s akcí MAS Podlipansko v oblasti přípravy plánu na rozvoj regionu v letech 2014 – 2020. Důvodem k tomuto kroku je aktualizace rozvojové strategie regionu, a příprava na nové dotační možnosti, které přinese nové rozpočtové období EU. Zastupitelstvo obce bere tuto záležitost na vědomí.
i) Pronájem fotbalového hřiště včetně zázemí

Zastupitelé obce všemi hlasy, tj. 7, rozhodli, že se pronajme fotbalové hřiště včetně zázemí Ing. Škorpíkovi v období květen až září 2012, celkem na 20 pronájmů po 1.000,- Kč/akci. Doba užívání je při akci 1,5 hod.
j) Odkoupení traktorových valníků

Starosta obce seznámil zastupitele s možností odkoupit od ZD Křečhoř 2 ks traktorových valníků o nosnosti 5t za 20.000,- Kč/ks a 15.000,- Kč/ks. Vzhledem k tomu, že stávající valníky, které obec užívá od společnosti ZEVOS, nemají technickou prohlídku a hrozí možnost postihu při přepravě po komunikaci, přesto rozhodnutí zastupitelů obce nebylo jednoznačné a k této záležitosti se ještě vrátí.
k) Komunikace ke hřišti

Zastupitelé obce byli seznámeni s návrhem komunikace včetně parkoviště (19 míst stání) ke sportovnímu areálu a přilehlých dvou stavebních parcel. Projekt je připraven k případnému využití dotačních akcí,  zastupitelé obce nemají k uvedenému projektu zásadní připomínky.
l) Informační tabule pro obec Lošánky

Paní Miškovská předala zastupitelům obce finanční návrh na zhotovení informačních tabulí v obci Lošánky, který vypracoval pan Jiří Barták. Tento návrh zastupitelé obce prostudují a zváží možnost realizace, případně v jakém rozsahu.
12. Diskuse 
13. Usnesení

Zasedání ZO bylo ukončeno ve 21:15 hod.

Miroslav Jelínek










 Starosta obce

Ověřovatelé:
paní Miškovská


pan Jiří Volný ml.
Vyvěšeno:

Sejmuto:


