Rok  2008 
Ze zahraničí
          Dmitrij Medvěděv se stal v květnu novým ruským prezidentem, jeho předchůdce Vladimír Putin se ujal úřadu premiéra. Kritici volbu označily jako nerovnou, kandidáti neměli stejný přístup do médií a státní televize nadržovala Putinovu chráněnci Medvěděvovi, který získal 70% hlasů.
        Nestor komunistické revoluce Fidel Castro oznámil po 50ti letém vládnutí nad Kubou, že svůj úřad přenechá mladším. Jeho nástupcem se stal bratr Raúl, který je mladší pouze o pět let. Ten si uvědomuje, že ekonomika země je na kolenou. Kubánci jeho příchodem mohou používat počítače, mobilní telefony, mzdové odměny a soukromé rolničení. Přes dvě stě lidí však zůstává v komunistických kriminálech za nesouhlas s režimem.

           Čína měla svůj velký den, 8. srpna začaly letní olympijské hry. Očekávání, že komunistický režim z her učiní za každou cenu spektákl, jenž mu pomůže k politickým bodům doma i v zahraničí, se potvrdila. Nejnákladnější hry v dějinách a mezinárodní tlak Čínu nedonutily přiklonit se k dodržování lidských práv. V pekingské oblasti se však alespoň snížily emise škodlivin         a obyvatelé metropole po dlouhé době pár dní viděli na nebe. Svět vyslovil kritické hlasy po březnovém zásahu čínských sil v Tibetu, který Čína více než půl století okupuje. Nemálo západních politiků v reakci uvedlo, že na olympiádu nepojedou. Svá rozhodnutí pak postupně odvolávali. Turné olympijské pochodně bylo nejdelší v dějinách a olympijský oheň byl vynesen i na nejvyšší horu světa. Její cestu z Olympie provázely zejména v Evropě a Americe silné protesty. V Londýně a Paříži dokonce pochodeň hned několikrát zhasla. Peking zvládl v rekordním čase postavit všechna závodiště, olympijskou vesnici, nové stanice metra či desítky kilometrů tratí pro rychlovlaky. Olympiáda se nesla ve znamení avizovaných superlativů. Ani průběh her se však neobešel bez protestů a zatýkání aktivistů. 
          !!!15. září!!! Ze Spojených států se šíří finanční krize. Svět se ocitl            v ekonomické krizi. Během několika zářijových týdnů ve Spojených státech zkrachovalo několik bankovních gigantů. Odezva ve světě na sebe nenechala dlouho čekat, Evropa je s Amerikou úzce spjata. Krize zasáhla kromě hypotečního i akciové trhy, ty se hroutily v průběhu celého roku 2008. Problémy na konci roku vyvrcholily ekonomickou recesí eurozóny, ale i několika států po celém světě. 
          Listopadové prezidentské volby ve Spojených státech amerických  nenechaly nikoho chladným. George Bush mladší zemi nebývale zadlužil, USA zabředly do nepopulární války v Iráku, začal se hroutit hypoteční trh a krachovat banky. Předznamenalo to nejen změnu ve vedení země, ale i nástup historicky prvního černocha v Bílém domě - Baracka Obamy, který se svého úřadu ujme v lednu 2009. 
Z domova
          Počátkem roku vstoupila v platnost tzv. „Schengenská dohoda“, která umožňuje občanům členských států Evropské unie volné cestování. Budovy celnic jsou liduprázdné. Při zahraničních cestách můžete zažít pocit svobody       a volnosti, plynulost v dopravě při přejezdech hranic a chybějící pasové kontroly. Na rakouském území poblíž celnic se setkáte více než před tím            s  hlídkujícími policisty, vcelku nekompromisními a nesmlouvavými při svém výkonu služby. Obavy z tohoto pozitivního opatření se dají zneužít nejrůznějšími způsoby, např. nelegální obchod, kriminalita apod). Mj. např. obavy z  velké  migrace cizinců přes naše území do západní Evropy se nepotvrdily.
          Topolánkova vláda udělila právní záruky pro pořádání olympijských her     v Praze v roce 2016. Přes vlnu kritiky, hlavně ekonomické solventnosti země nakonec celá megalomanská myšlenka zapadla. Návrh na vybudování okruhu pro automobilové závody F1 poblíž Prahy zatím nenašel podporu.
          Vláda 23. ledna schválila věcný záměr návrhu zákona, k navrácení části nemovitého majetku církvím, zabaveného státem po únoru 1948. Má být poskytnuta finanční náhrada ve výši 83 miliard korun. Ta by se vyplácela po dobu 60 let. Včetně úroků by tak církvím stát zaplatil asi 270 miliard korun.

          Ústavní soud potvrdil reformu daní i poplatky u lékaře.

          Volby prezidenta. Proti sobě stanuly dvě výrazné osobnosti, oba ekonomové. Václav Klaus a Jan Švejnar. Klaus spoléhal na podporu ODS           a Švejnar na zelené, část lidoveckých zákonodárců, soc. demokratů a komunistů. Ústavní proceduře předcházely nekonečné dohady politiků o způsobu volby. Zatímco ODS prosazovala od počátku volbu tajnou, ČSSD spolu s komunisty se přikláněla k veřejné volbě. Politici se nakonec usnesli na veřejném hlasování.

Úvodní dvě kola první volby se uskutečnila 8. února a nerozhodla, rozhodlo až kolo třetí, které se konalo druhý den. Komunisté ve třetím kole nehlasovali ani pro jednoho. Toto kolo bylo navíc poznamenáno spekulacemi o tom, že za absencemi některých zákonodárců nejsou zdravotní problémy, ale politický nátlak z té či oné strany.  Do druhé volby, konané 15. února, byla vedle Klause   a Švejnara nominována i poslankyně Evropského parlamentu Jana Bobošíková, kterou jako kandidátku na prezidentskou funkci představili komunisté. Ještě před začátkem druhé volby vyloučila ČSSD ze svého klubu poslance Evžena Snítilého, který již dopředu avizoval, že podpoří Klause. Bobošíková ještě před hlasováním svou kandidaturu vzdala, neboť neměla vyjednanou dostatečnou podporu. Komunisté následně oznámili, že podpoří Švejnara pouze v prvních dvou kolech. I druhá volba byla veřejná. První a druhé kolo ani tentokrát nerozhodlo. Pro Klause byla vedle ODS i podstatná část lidoveckých zastupitelů a poslanec Snítilý. Krátce před šestou hodinou byl po celodenním zasedání zvolen prezidentem opět Václav Klaus, který obdržel 141 hlasů z  279 možných.  Klaus bezprostředně po svém znovuzvolení řekl, že:  "Rozpolcenost politické scény se nesmí stát brzdou cesty vpřed." 
Celá volba bylo nechutné divadlo s intrikami, kšeftařením a výhružkami některým poslancům. Až tak hluboko se propadla politická kultura v naší zemi! Nutno dodat, že neudržitelná situace pokračuje a jsme svědky dalších tahanic      a politikaření.
          25. února - jako první česká zpěvačka v historii dostala v noci na pondělí        25. února Oscara 19ti letá rodačka z Valašského Meziříčí Markéta Irglová za píseň Falling Slowly z filmu Once, kterou natočila spolu s irským muzikantem Glenem Hansardem. 

          28. února premiér Topolánek při své cestě do USA ocenil bratry Josefa      a Ctirada Mašínovi „Čestnou plaketou předsedy vlády“. Následně vyznamenání obdržel v Praze i Milan Paumer, který se spolu s bratry Mašíny v 50. letech probojoval na Západ. Čestná plaketa byla vůbec prvním uznáním kontroverzního činu bratrů Mašínů, při němž přišlo začátkem 50. let šest osob    o život. O jejich ocenění se také spekuluje i v předvečer 28. října, kdy prezident uděluje na Hradě medaile za zásluhy a chrabrost. Po udělení plaket se ozval       s kritikou i komunistický předák Vojtěch Filip, který řekl: „Občané nemohou mít důvěru v člověka, který oceňuje vrahy.“ Patrně pozapomněl, že KSČ před listopadem 1989 byla stranou totalitní a má za sebou mnoho obětí.
          Ve čtvrtek 20. března dopoledne se na 100. kilometru dálnice D1 směrem na Prahu stala největší hromadná nehoda v historii dálnice. Stačila krátká sněhová vánice a hromadný karambol 189 vozů byl na světě. Nikdo nezemřel, záchranáři se k těžko dostupnému místu dopravovali vrtulníky. 

          Jako aprílový žert mohla některým lidem připadat zpráva, že se předseda lidovců a ministr pro místní rozvoj Jiří Čunek vrací zpět do vlády. Na Čunkovi lpělo podezření, že ve funkci starosty Vsetína v roce 2002 měl přijmout půlmiliónový úplatek. Stíhání bylo sice po několika měsících zastaveno, ale objevily se další pochybnosti ohledně Čunkových rodinných financí. Čunek na post místopředsedy vlády a ministra rezignoval v listopadu 2007, nadále si však ponechal senátorský mandát.
          Ve Starém královském paláci na Pražském hradě byly od 19. dubna vystaveny originály českých korunovačních klenotů. Byly vystaveny po pěti letech a o jejich zhlédnutí byl mezi veřejností opět mimořádný zájem. Oproti předchozí výstavě mohli lidé vidět korunovační klenoty kompletní, tedy včetně roucha, ostatkového kříže a Svatováclavského meče, které doplnily takříkajíc základní Svatováclavskou korunu, jablko a žezlo. Klenoty se následně vrátily zpět do Korunní komory v katedrále svatého Víta, klíče od jejíchž zámků má dle tradice sedm čelných představitelů státu a církve.

          V červnu poslanci schválili odchod do důchodu v 65 letech. 
          8. července americká ministryně zahraničí Condoleezza Riceová a její český protějšek Karel Schwarzenberg podepsali v Praze smlouvu o umístění americké radarové základny na území České republiky. „Tato smlouva nejen zvýší bezpečnost České republiky, ale zvýší i bezpečnost celé Evropy a celého euroatlantického prostoru,“ řekl český ministr zahraničí Karel Schwarzenberg. 

Smlouvu musí také mj. schválit parlament avšak osud deklarace je velmi nejistý, neboť opozice se k umístění radaru staví odmítavě a své výhrady k němu měli     i někteří koaliční zákonodárci. 

          21. července česká koruna posílila na rekordních 22,93 vůči jednotné evropské měně (Euro). Naopak barel ropy se obchodoval za historicky nejvyšší cenu, více než 147 dolarů, v listopadu se cena propadla na 50 dolarů.
          Ve věku 93 let zemřel Tomáš Baťa, který byl pokračovatelem světoznámé značky na výrobu obuvi. Společnost Baťa působí na pěti kontinentech, zaměstnává přes 40 000 lidí a má přes 5000 vlastních obchodů v padesáti zemích. Tomáš Baťa  se mohl vrátit do rodné vlasti až po roce 1989.
          Osmašedesátiletá Ludmila Brožová-Polednová, prokurátorka z procesu       s Miladou Horákovou, byla odsouzena k šesti letům vězení za podíl na justiční vraždě. Žádost o milost byla prezidentem republiky Václavem Klausem zamítnuta.
          Ve čtvrtek 16. října, dvě minuty před čtvrt na osm večer oznámil první volající na tísňovou linku pražských hasičů, že hoří Průmyslový palác na pražském Výstavišti. Hasiči v metropoli ihned vyhlásili nejvyšší stupeň požárního poplachu a postupně povolali všechny profesionální a dobrovolné sbory ve městě, posily ze Středočeského kraje. Intenzivním zásahem se jim podařilo zabránit rozšíření plamenů na centrální část budovy.  Odhady škody se pohybují kolem 1 miliardy korun. 
          Říjnové volby do krajů a Senátu se staly pro ČSSD jasným vítězstvím.
Stala se nejsilnější stranou ve všech krajích kromě Prahy, kde se nevolilo. Zájem lidí o druhé kolo senátních voleb byl nebývale vysoký. Hlasovat přišlo 29,85 procenta oprávněných voličů. 
Zastupitelstvo obce

          Zastupitelstvo obce se sešlo celkem 7 krát a to: 12. března, 14. května, 10. července, 5. září, 14. října, 3. prosince a 29. prosince a na několika pracovních schůzkách k aktuálnímu dění v obci.
          Společné akce zastupitelů: v květnu proběhl odvoz sebraného odpadu   u silnic v okolí obce - odvoz zajistil p. Jan Hron (Lo) - čp. 6 na vlastní náklady. 

          8. června – v 10:00 hod. se sešli zastupitelé při nakládce posečené trávy na novém hřišti a části struhy Pekelského potoka (místostarosta Mgr. Molič se omluvil).
          13. července – brigáda všech zastupitelů a MVDr. Josefa Hatáka         z  Lošánek při nakládce a odvozu posečené trávy z příkopů u silnic směrem na Chotouchov a Kbel, odvoz štěpků od „Louže“ v Lošánkách
Změny
          Starostka obce Irena Boskovičová po rozvodu přijala dívčí příjmení Miškovská.

          Ustanovení letopisecké komise, která by měla být nápomocna kronikáři obce. Navržena a schválena na zasedání ZO dne 10. července 2008. Předseda - Mgr. Ladislav Molič (L) - čp. 48, členky: Iveta Peukerová (L) - čp. 58                 a Jaroslava Hronová (Lo) - čp. 6.
          Změny ve složení kulturní komise: Návrh na odvolání člena komise Lukáše Bartáka (L) - čp. 48, na vlastní žádost a návrh jmenování nové členky Hany  Pokorné  (L) - čp. 55 byl přijat na zasedání ZO 12. března 2008. Na zasedání ZO 5. září byl schválen návrh na odvolání členky komise Petry Pospíšilové  (L) - čp. 46, na vlastní žádost a návrh na jmenování nové členky Lucie Švarcové (L) - čp. 20.
          Na doporučení kontrolního výboru ze dne 28.8.2008 a projednání ZO se ruší Obecně závazná vyhláška č. 1/1998 (řešila problematiku poplatků              z výherních hracích automatů) vydáním tzv. zrušující Obecně závazné vyhlášky č. 2/2008.
Žádosti o dotace
          V listopadu 2007 obec požádala o dotaci na dokončení chodníku trasy B v Lošanech - návrh využít dotace z POV na r. 2008 ve výši 200.000,- Kč. 

          Smlouva o poskytnutí účelové dotace z POV z rozpočtu Středoč. kraje ve výši 134.000,- na výstavbu chodníku v Lošanech – II. etapa obec obdržela          v srpnu
          V červenci podepsána Smlouva o poskytnutí účelové dotace POV Střed. kraj ve výši 134.000,- Kč na výstavbu chodníku v Lošanech - II. etapa byla podepsána, práce začnou v září (fa. Březina)

          Žádost o poskytnutí příspěvku na zachování a obnovu památek - Boží muka II. při silnici na Polní Voděrady - byla zamítnuta pro chybný údaj              v žádosti.
      Na zasedání zastupitelstva obce 14. října byly předloženy návrhy na dotace 

pro rok 2009 k těmto účelům:

    Dotace na dostavbu víceúčelového hřiště – KÚ – fond sportu a volného času

    Dotace pro místní komunikace a chodníky – POV - III. etapa výstavby 
chodníku v Lošanech

    Dotace na výstavbu komunikace a parkoviště ke sport. areálu - SZIF

Dále obec obdržela tyto dotace: 

          Dotace na volby do Senátu Parlamentu ČR a zastupitelstva Středočeského kraje - 25.249,- Kč.
          Dotace na veřejně prospěšné práce z Úřadu práce v Kolíně - 242.395,- Kč.

Investiční akce
          Firma Vekra Toušeň, a.s. dodala a namontovala vnější parapety do nových fotbalových kabin - 20.198,- Kč

          14. února - zakoupena motorová pila zn. Husqvarna s příslušenstvím od firmy EM – prozat s.r.o. Kolín - 18.906,00 Kč

          Výmalba schodiště, vikýřů a střešních oken v bytovém domě Lošany     čp. 20 firmou Pavla Blehy - 14.869,- Kč

          Oprava 2 šachet pouličních vpustí kanalizace - firma Civín - 8.330,- Kč                     

          Oprava vandaly rozbité vývěsky u obchodu - 1.043,- Kč
          Pořízení nové plakátovací plochy u autobusové zastávky - Truhlářství Barták - 9.160,- Kč
          Oprava vnitřku hasičské zbrojnice v Lošánkách - firma Civín -10.300,- Kč

          I. etapa dostavby kabin – 1. splátka ve výši 635 000,- Kč firmě ČAS Bečváry.

          Oprava komínu v budově prodejny v Lošanech - firma Civín -10.799,- Kč
          Oprava zdi u sběrného dvora v Lošánkách - firma Civín - 11.900,- Kč
          Nákup zahradního traktoru Etesia za celkovou částku 345.000,- Kč.        

          Pořízení projektu pro stavební povolení ČOV Topas 75 PF - napojení kabin a čp. 55 zhotovila p. Koutová - 13.090,- Kč
          Výstavba kabin – firma ČaS Bečváry - 160.764,- Kč

          Výstavba chodníku v Lošanech - II. etapa - firma Březina Křečhoř - 333.000 Kč

          Oprava pumpy na hřbitově - 2.296,50 Kč
          Zakoupení 20 ks plastových prken na opravy laviček - 3.900,- Kč
          Výměna bojleru v čp. 55 v Lošanech - 7.128,50 Kč
          Záruční kontrola u traktůrku Etesia - 1.926,- Kč
          Pořízení kopie obrazu na božích mukách Kolovrat - 2.975,- Kč - umístěn je v zasedací místnosti obecního úřadu
Kolaudace
          15. května - kolaudace čistírny odpadních vod u RD - čp. 66 v Lošanech 

- manželé Březinovi.
           8. srpna  - adaptace stodoly na objekt určený k rekreačním účelům - Hruška Antonín z Prahy (L) - čp. 62
          30. září - kolaudace RD v Lošanech za hřbitovem - Petr Civín (trvalý pobyt Radovesnice I - nemá čp.).
          Místní šetření v čp. 46 v Lošánkách - základová deska pod rekreační chatu a zároveň projednání připomínek sousedky pí. Krausové - 28. srpna.
Žádosti o pokácení stromů
          OÚ Lošany podal žádost na pokácení poškozeného topolu u bytového domu čp. 55 v Lošanech, zadáno firmě KOTYS Kolín, zároveň firma provedla     i vykácení ořešáku královského na dvoře budovy OÚ z  důvodu stísněného prostoru a ohrožení střech sousedů.

          Švarc Karel (L) - čp. 20 požádal o pokácení jasanu a břízy na obecním pozemku, který sousedí s jeho nemovitostí v Lošánkách čp. 33 - žádost byla podstoupena Odboru životního prostředí v Kolíně s kladným stanoviskem.

          Nedovolené pokácení jasanu na pozemku p.č. 165/3 v Lošanech              Petrem Civínem (trvalé bydliště Radovesnice I) - jmenovanému uložena povinnost náhradní výsadby 10 ks javorů a buků a povinnost o jejich péči po dobu tří let.
          Milan Pozník (Lo) – čp. 3 - 11. března Ing. Zajíc z Rostlinolékařské inspekce Kolín posoudil zdravotní stav smrku pichlavého. Žádost na pokácení smrku byla předložena na podnět sousedky Šárky Urbanové již v minulém roce a tehdy byla rovněž zamítnuta. 

          7. července členové Hasičského záchranného sboru z Kolína odstraňovali poškozené větve na vrbě u „Louže“ v Lošánkách. Ohrožena byla bezpečnost chodců a pád na garáž pana Zdeňka Buchty, který sousedí se stromem svojí okrasnou zahradou.

          V prosinci podali manželé Řípovi (L) - čp. 11 žádost na pokácení topolů na obec. pozemku p.č. 46/9 (Na chobotě), žádosti bylo vyhověno, stromy budou pokáceny v roce 2009.
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Csémiová Petra 

     
Csémiová Tereza 

      
Csémiová Karolína 

      
Vaňková Marcela 
 
       
Klauda Zdeněk 

 
Vejdělková Lenka 

     
Jeřábková Hedvika 

     
Jeřábková Alexandra 

     
Vojáček Radim 

     
Jeřábek Martin 

    
Csémiová Iva 

      
Výborný David 

- úmrtí – 


Bohuslav Trnka 

- narození
 
Pěkná Natálie 
 
        
Chábera Filip 
 
       
Vojtková Natálie            
 
- významná životní jubilea

Jeřábková Zdeňka (L) 
  
75 let 

Jeníčková Oldřiška (L) 
   
85 let 

Cháberová Marie (Lo)        
80 let 

Füssy Evžen (L)


80 let 

Krausová Václavka (Lo) 

75 let


Kříž Václav (L) 

 
80 let 

Kunešová Zdeňka (L)      
  
80 let 

Nagyová Magdaléna (Lo) 
75 let 

Hájková Marie (L) 


70 let 

Hájek Josef  (L)


70 let 

Krulišová Helena (L) 
  
80 let 

Svobodová Jiřina (Lo) 

75 let 

Nagy András (Lo)

 
75 let 
- sňatky 
         Matuška Robert a Sovadínová Jindřiška, prov. Matušková 
Kontrolní výbor

          Složení bez změn. Sešel se celkem třikrát: 21. března, 28. srpna                  a 11. prosince. 
Finanční výbor
          Složení bez změn. Jednání finančního výboru 6. srpna za přítomnosti všech členů ohledně neplatičů nájemného a poplatků - Škvorovi (L) čp. 55                a Gašparovi (L) čp. 25 ohledně poplatků, za výbor: Kraus, Chaloupek, starostka     a místostarosta, omluven - Tomáš Chábera
          ZO  ze  dne  3. prosince  pověřilo  výbor  sestavením  návrhu  rozpočtu  na                      r. 2009 s přihlédnutím  na  žádosti  o  dotace  a  vytvořením potřebných rezerv na 
spoluúčast při realizacích.
Komise životního prostředí

          Složení bez změn. Na své schůzce 26. března předvolán pan Petr Civín z Radovesnic I pro přestupek při kácení jasanu u stodoly, kde má skladiště jeho stavební firma (p.č. 165/3). Kácení proběhlo bez řádného povolení. Žádost byla podána v roce 2007 a tehdy byla zamítnuta pro chybné uvedení čísla parcely       a žadatel neměl souhlas majitelů pozemku. Jednání proběhlo za přítomnosti starostky, komise životního prostředí – pan Čepek, Lorenc a Kraus – uložena povinnost předložit dodatečný souhlas od vlastníků pozemků. Trest v podobě výsadby 10 stromů na polní cestě v „Mokřinách“ do konce roku 2008 a tříletá péče o ně.

          13. srpna - komise životního projednala přestupek Michala Kuntoše. Ten převrhl několik kontejnerů u obchodu a znečistil nejbližší okolí - navržena brigáda na odstranění plevele na ploše budoucího víceúčelového hřiště - trest byl přijat. Dalším bodem bylo řešení problému havarijního stavu komínových vložek v čp. 55 - bytový dům v majetku obce. Veškeré zápisy provádí starostka obce.
          ZO ze dne 3. prosince požádalo ústy starostky komisi, aby  předložila 

návrh  na  odstranění  odumřelých, či  poškozených dřevin v hájku  u  tvrze. 

U žádosti však jen zůstalo.
Kulturní komise
          Komise se sešla celkem 3 krát v prostorách OÚ Lošany - 4. března,          8. června a 10. října           
Činnost komise:       
14. února - Břišní tance - pokračování v kursech 

22. února - Beseda s MUDr. Blechovou - budova OÚ Lošany
24. února - Dětský maškarní bál - hospoda Maštal (L), provázela Radka 
                  Cháberová

16. března - Lošanské velikonoční pečení spojené s ručními pracemi dětí - OÚ 
                    Lošany
19. - 20. dubna - Burza dětského oblečení

30. dubna - Lampiónový průvod a pálení čarodějnic na Chlumku za obcí 
                   Lošánky

1. května - Prvomájová procházka do Kutlíř - obora s daňky

17. května - Vítání občánků na OÚ Lošany

1. června - Dětský den - výlet do ZOO Liberec

8. června - schůze komise 

21. srpna - Země živitelka - zájezd do Českých Budějovic s obcí Libodřice

20. září - Zahrada Čech - zájezd do Litoměřic s obcí Libodřice

12. - 15. listopadu - humanitární sbírka

29. listopadu - zájezd do Polska na předvánoční nákupy

30. listopadu výroba vánočních ozdob a zdobení obecního vánočního stromečku

Mikulášská nadílka - členky komise připravili balíčky a mládež - Mikuláš, anděl  

                                  a čerti roznesli do obou obcí

20. prosince - Vánoční koncert v kostele sv. Jiří 
Knihovna
          Stav knižního fondu k 31.12.2008 byl 1608 knih. Registrovaných čtenářů bylo 18, z toho čtenářů do 15ti let 3, knihovnu navštívilo celkem 124 zájemců, včetně návštěvníků internetu. Vypůjčeno bylo 508 titulů, z toho naučné literatury pro dospělé 61, krásné literatury pro dospělé 426, naučné literatury pro děti 5 a krásné literatury pro děti 16.

Dny evropského kulturního dědictví
          Uskutečnily se 13. a 14. září v kostele sv. Jiří v Lošanech, otevřeno bylo 13:00 - 17:00 hod. po oba dny, prohlídka s výkladem kronikáře obce trvala vždy 60 min. Přišlo 42 zájemců, z naší obce 3.
Veřejně prospěšné práce
          Od 3. března zaměstnáni: Stanislav Vencl (Lo) - čp. 12, Ilona Volná (L) - čp. 12, Olga Pokorná (L) - čp. 33 - placeni Úřadem práce Kolín, ukončili         30. listopadu, dvě mladistvé slečny Marie a Monika Gašparovi (L) - čp. 25 placeny rovněž Úřadem práce Kolín, z kapitoly pro mladistvé,  ukončily pracovní poměr ke dni 9. července.  Od 1. dubna Božena Vojtková (L) - čp. 58, ukončila pracovní poměr 30. června, placena z příspěvku státního rozpočtu                    a Evropského sociálního fondu, od 1. září slečna Pomichálková (L) - čp. 33, ukončila pracovní poměr k 30. listopadu.
Činnost mikroregionu Pod Chlumem
          Krachem skončil projekt na vybudování veřejného vodovodu. Obec Kbel nezajistila souhlas majitelů pozemků, na kterých mělo být vedeno potrubí. Na mrtvém bodě rovněž skončilo jednání na OÚ v Kořenicích, kde kronikář obce Lošany opět seznámil přítomné představitele obcí s návrhem na vybudování cyklotrasy propojující devět obcí mikroregionu Pod Chlumem. První seznamovací jednání proběhlo v obci Radovesnice I v lednu 2007. Nutno dodat, že tomuto projektu byla velice nakloněna starostka obce Lošany Irena Miškovská (Lo) - čp. 2.
Vzpomínková akce Bitva u Kolína
          22. června – vzpomínková akce byla zahájena v 10:00 hod. průvodem vojsk od kapličky sv. Jana Nepomuckého v Lošánkách, následovalo položení květin u dvou hromadných hrobů v Lošanech. Přednáška organizátora celé akce Ing. Jiřího Sisaka se místním i hostům velmi líbila. Náklady ve výši 25.889,- Kč.
Vzpomínková akce Mašín

          Pietní akt u pomníku gen. Josefa Mašína se konal již tradičně v 16:00 hod. 

8. září za přítomnosti společenských, politických a vojenských činitelů. Zaznamenal jsem velice slušnou účast místních i přespolních občanů.

          Při vystoupení vnučky Sandry Mašínové, která přečetla dopis synů in memoriam generálmajora Josefa Mašína, Josefa a Ctirada, zaznělo, že se naše republika ještě dostatečně nevypořádala s  komunistickou minulostí, v hospodářské sféře převládají komunisté a zákony této republiky jsou stále poplatné komunistické ideologii. V úplném závěru se o slovo přihlásil pan Milan Paumer z Poděbrad (bří Mašínové) s krátkým proslovem, že bude velice rád tlumočit bratrům Mašínovým do Spojených států amerických, že se dnešního aktu účastnily i rodiče s dětmi, aby již od raného dětství věděly, kdo to byl Josef Mašín. Vyslovil přesvědčení, že příští rok přijde ještě více dětí a mládeže. V 17:00 hod. byl pietní akt ukončen. Starostka jmenovitě poděkovala panu Krausovi a paní Cháberové za pomoc při zajišťování akce a paní Hronové za přípravu občerstvení (koláče).
Rozpočet obce
          Závěrečný účet obce Lošany za r. 2007 byl projednán a jednomyslně schválen na zasedání ZO dne 12. března 2008, jehož součástí je „Zpráva            o výsledku  přezkoumání hospodaření obce Lošany za r. 2007“.
         Rozpočet na rok 2008 byl navržen jako vyrovnaný ve výši          3,945.600,- Kč. Nejvyšší položkou na straně příjmů jsou příjmy z daní, na straně výdajů je to jednoznačně výstavba sportovního areálu, nákup traktůrku a svoz komunálního odpadu. Skutečné příjmy v roce 2008 byly 4,312.521,- Kč, výdaje 4,273.652,- Kč. Stav běžného účtu k 31.12.2008 činil 14.871,43 Kč, účet FRB - 112.362,23 Kč, běžný hypoteční účet HYPO - 3.433,79 Kč, úvěrový účet HYPO - mínus 1,785.649,36 Kč, pokladna - 0 Kč.  
Policie
          Krádež motorové nafty v areálu ZEVOSu v noci z 23. na 24. dubna             a převrácení nákladního auta vezoucího štěrk z  libodřického lomu před obcí Lošany dne  24. dubna kolem 7:15 hod. Řidiči se nic nestalo, ale škoda na autě byla značná. Byla to rána tak velká, že v RD pana Josefa Petrušky čp. 38 řinčely hrníčky na poličce.
Spolky 
          TJ Sparta Lošany
          Fotbalisté jsou zařazeni do okresní soutěže IV. třída, oddělení B, jarního       a podzimního kola se účastnilo 14 družstvech, sehrály celkem 26 zápasů, zápasy se většinou střídají jedno doma, druhé venku. Soutěž se začíná vždy na podzim   a jarní kolo se dohrává příštího roku. Soupeři pro tento rok byly: Polepy B, Svojšice B, Cerhenice, Ratboř B, Ratenice, Nová Ves I, Dolní Chvatliny, Pašinka B,  Bečváry B, Nebovidy B, Kořenice, Vrbová Lhota B a Štítary, členové tradičně pořádali v červnu memoriál „Lošanských sportovců“  a dvě taneční zábavy na parketu před kabinami, ještě na starém hřišti v Lošánkách. Někteří členové se podíleli na výstavbě kabin nového sportovního areálu v Lošanech. O sekání trávy na obou hřištích se starají zaměstnanci VPP.  
          Rybářský spolek Lošany
          Členové spolku se sešli 28. března na své schůzi v hospodě Maštal (L) od 19,00 hod., 12. dubna brigáda na úklid kolem rybníka a Pekelského potoka, část brigádníků uklízela okolí „Louže“ v Lošánkách, tradiční rybářské závody se konaly v sobotu 26. dubna. Za rybářskou povolenku se platilo 150,- Kč. 

          Sbor dobrovolných hasičů Lošánky

          Výroční okrsková schůze se konala 19. prosince v hospodě „Maštal“        v Lošanech. 
ZEVOS 
          Zemědělská společnost získala bezplatně 2500 m3 ornice (při zemních pracích na obchvatu města Kolína) na vylepšení půdních podmínek, byla rozvezena 23. září k Borku a pod Chlumek, žádosti vyřizoval odbor životního prostředí v Kolíně.  Této možnosti využily i další zemědělské subjekty v okolí Kolína. 
Osevní plán:

plodina                             výsev
                       výnos


       výkupní cena
pšenice jarní            
62,44 ha                  75,11 q/ha 


4.260,-/t
pšenice ozimá             303,36 ha                  77,15 q/ha 

cena stejná jako u jarní                            

ječmen jarní                192,70 ha                  67,70 q/ha 


4.500,-/t
kukuřice na zrno         113,95 ha                  98,04 q/ha 


1.970,-/t
řepka                       
97,84 ha                  34,48 q/ha 


9.760,-/t
cukrovka                 
  93,00 ha 
           79,20 q/ha, přepočteno na 18% cukernatost
                                                                                        (standard), je určován cukrovary

          Výkupní cena obilí se sjednává většinou na jaře, celá úroda se nevykupuje, část zůstává skladem ve společnosti, někdy se ceny dohadují až před samotnými žněmi.

          Výkupní ceny cukrovky se liší podle finálního produktu. Cukrovka na cukr – výkupní cena 830,-/t, cukrovka na biolíh – výkupní cena 680,-/t a ostatní – výkupní cena 500,-/t (většinou tvoří množství, které nebylo nasmlouváno). Podle slov pana Ing. Jeníčka se v naší republice nevyžaduje velká kvalita mouky. V praxi to vypadá tak, že jen z menší části se použije kvalitní obilí          a větší část se dodá kvalitou podřadnější, tak aby prošla u potravinářské inspekce. Např. v Německu, kam také dodávají obilí na mouku i slad, se dbá na vysokou kvalitu, tomu odpovídá i kvalita výrobků.
          Finanční obrat společnosti činil 40 mil., na dotacích získali 5 mil korun, na dani z nemovitostí zaplatili 816.102,- Kč, investice do strojů – 5,571.000,- Kč (nákup dvou seček, jedna na obilí, druhá na kukuřici, kompaktomat na předseťovou přípravu, investice do budov – čistička zrní 5,500.000,- Kč. Místnímu fotbalovému klubu přispěli na činnost částkou 20.000,- Kč.
Církev
          Stále trvá odpor zástupců církve podílet se finančně na opravě spadlé obvodové zdi hřbitova, jehož jsou majiteli. Starostka písemně kontaktovala Správu majetku Arcibiskupství Pražského. V dopise byl návrh obce na případný převod majetku. Arcibiskupství nevyhovělo žádosti a upřednostňuje nájemní smlouvu za symbolické nájemné. Takže řešení je opět v nedohlednu.
Všehochuť

          25. února – jednání na obecním úřadě ohledně projektu splaškové kanalizace, s realizací v obci a následné odvedení do Kolína, hostem byl         Ing. Nešpor (VODOS Kolín)

          OÚ prezentoval svojí činnost v „Lošanském plátku“, který byl doručen do každého domu. Starostka ocenila práci místostarosty Mgr. Ladislava Moliče (L) - čp. 48 a předsedkyně kulturní komise Ivety Peukerové (L) - čp. 58 na tomto informačním občasníku. 

          20. března 2008 v 6:48 středoevropského času začíná astronomické jaro.

          10. dubna MVDr. Pácal z Kolína provedl očkování psů, v Lošánkách         u kapličky od 16:00 hod. a v Lošanech na hrázi rybníka od 17:00 hod., vakcína proti vzteklině za 100,- Kč, smíšená vakcína za 200,- Kč.
          Od 24. dubna do 7. června byla silniční uzávěra průjezdu obcí Radovesnice I kvůli zemním pracím na pokládce vedení vodovodu, což velice zatížilo provoz v obou našich obcích, o hluku nemluvě.

          28. května od 10:00 hod. poblíž nového fotbalového hřiště proběhla předváděcí akce firmy EM – prozat s.r.o. Kolín zahradní technika firmy Husqvarna, Elliet a Solo. Při této příležitosti jejich pracovník vyfrézoval pařez po vichřici skácené vrby u Louže v Lošánkách.
          Na konci srpna se Češi rozloučili s padesátníky a papírovými dvaceti korunami. V Česku tak definitivně zmizely haléřové mince, v oběhu bylo přes 427 miliónů padesátníků. Lidé se obávali, že kvůli konci haléřových mincí obchodníci podraží. To se však v září nepotvrdilo.
          Oprava silnice Lošánky - Chotouchov - 30. srpna - 13. září (vyřezání náletových dřevin 2,5 m od krajnice, nový asfaltový koberec a frézování příkopů).
          23. září - navážka ornice z kolínského obchvatu pod Borek k vylepšení půdních podmínek (ZEVOS na základě žádosti obdržel zdarma - agenda Odboru životního prostředí Kolín).  
          24. září - starostka obce svolala volební komisi na OÚ Lošany z důvodu konání Senátních a krajských voleb, losování funkcí: předsedkyně Květuše Svěráková (Lo) - čp. 16, místopředseda Ladislav Lorenc (L) - čp. 10, člen volební komise Milan Pozník (Lo) - čp. 3, zapisovatel - Jiří Barták (Lo) - čp. 35.

17. a 18. října - Volby do Senátu a krajů a 24. - 25. října - druhé kolo senátních voleb.

          Instalaci vánočního stromku na předzahrádce OÚ zajistil pan Karel Švarc (L) - čp. 20, Tomáš Chábera (Lo) - čp. 5 a Jaroslav Buchta (Lo) - čp. 32, ozdoby vyrobily děti při akci kulturní komise 30. listopadu.
          Realizace „Naučné stezky“ se v tomto roce nezdařila.
          Obecní úřad zveřejnil záměr prodeje pozemku č. 599/4 v k.ú. Lošany        o výměře 190 m2, nyní v areálu ZEVOS
Kompostárna

          Zřízení kompostárny je pro naše dvě obce přínosem. Zmizelo pálení stařiny a spadaného listí, zároveň posečená tráva nemusí být kompostována        u rodinných domů nebo zahrádkách. Někteří spoluobčané považují provozní dobu sběrného dvora v sezóně, jako nedostatečnou (lichý týden v sobotu -14:00 - 15:00 hod). Mimo tuto dobu je možno zapůjčit klíč u Ladislava Čepka (Lo) - čp. 17 (správce sběrného dvora v Lošánkách), Stanislava Vencla (Lo) - čp. 12 nebo u starostky (Lo) - čp. 2
Povětrnost a úkazy
          Celý rok byl podprůměrný na srážky a patřil mezi sušší roky. Byl ve znamení nebývalých teplotních výkyvů, většinou po bouřkách se ochladilo až     o 12°C. Nový rok začal s teplotou kolem 0°C a inverzí. 19. března teplota mínus 7°C. Ve dnech 18. až 21. května díky trvalým srážkám spadlo 60 mm deště. Vzhledem k předchozímu suchému období nedošlo ke zvýšení vodních toků.   27. května, den s teplotou +25,0°C v 15 hodin - jde o nejpozdnější první výskyt dne s letní teplotou, 6. září naměřena atypicky vysoká teplota a to 20°C, o devět dnů později jen 8°C a na horách napadl první sníh, 3. listopadu padl teplotní rekord, bylo 17°C. Ničivé vichřice zasáhly naší republiku několikrát. Poprvé    2. března vichřice Emma, 12. března Kirsten, 25. června bouřky napáchaly značné škody na porostech (polomy), 3. července velká bouřka s extrémním počtem blesků ve velké blízkosti, 16. srpna větrná smršť. V naší obci nebyly žádné vážnější škody. Úroda byla v tomto roce dobrá.
Svoz komunálního odpadu
          Provádí firma AVE Kolín (bývalé Technické služby), výše poplatků občanů za službu je stejná jako v loňském roce. Celkové náklady 234.474,- Kč. 
     Obec  získala  za  rok  2008  od  EKO  KOMU  (plasty,  sklo  a  papír)  za

separovaný odpad 35.136,- Kč. Od občanů bylo vybráno 150.458,- Kč. 
Stavební úpravy

          Řípa Jaroslav (L) - čp. 11 - zateplení venkovního obvodového zdiva na RD, obložení betonovými prvky
          Marýzková Olga z Prahy (L) - čp. 16 - nový krov, krytina na střechu          a střešní okna na stodole

          Ing. Vladimír Šperl z Prahy (L) - čp. 18 - pokrývačské práce na střeše domu (omazávání tašek vápennou maltou).

          Mgr. Michal Heldenburg z Prahy (L) - čp. 27 (tvrz) - dohotovení štítu na východní straně hospodářského stavení, nový krov a střešní krytina - hotova je 1/3 celé střechy

          Malíková Hana z Kouřimi (L) - čp. 35 - oprava krovu a výměna střešních latí na RD, vybourání starých oken

          Bauerová Jitka (L) - čp. 43 - přístavba kolny
          Jelínek Miroslav (L) - čp. 49 - nový plot před domem

          Lorencová Marcela (L) - čp. 60 - nová střecha a krytina, včetně střešního okna, původně měl RD rovnou střechu

          Volný Jiří ml. (L) - čp. 65 - nové venkovní oplocení a vjezdová vrata

          Bláha Stanislav  (L) veden pod Obecním úřadem Lošany - dům postavený za jediný rok

          Ing. Hrdina Stanislav (Lo) - čp. 19 - výměna venkovního oplocení

          Taftl Martin z Kolína (Lo) - čp. 27 - terénní úpravy a prodloužení střechy na jižní straně domu (zápraží)
          Ing. Vladimír Škvarka (Lo) - čp. 31 - stavba betonové a kamenné obvodové zdi sousedící s RD čp. 14 - Pekárková Jarmila
          Švarc Karel (Lo) - čp. 33 - stržení střechy na stodole a přizdívka obvodové příčky pod věnec zhruba o 1 m. Stodola bude sloužit jako skladiště     a garáž jeho lešenářské firmy, podbíjení podhledů na domě blíže k louži

          Šrámek Jan (Lo) - čp. 34 - vnitřní omítky, elektroinstalace, vodovod, topení, podlahy, instalace oken a vchodových dveří, terénní úpravy za domem, přivezení hlíny z kolínského obchvatu na vylepšení půdních podmínek po demolici bývalého domu

          Pospíšil Roman (Lo) - čp. 51 - nahození venkovní jádrové omítky na obvodovém zdivu RD

          Matuška Robert (Lo) - čp. 52 - stržení staré střechy na původním obytném stavení, přizdívka tvárnicemi Ytong, nový krov, latě, krytina, okna, udírna, bazén, terénní úpravy v jeho okolí, na novém domě (z původní stodoly) adaptace půdy na podkrovní bydlení

          Pokorný Pavel z Chomutova (Lo) - čp. 59 - nahození jižního štítu na RD (bývalý pivovar) 

Příspěvek na školné
          Obecní úřad obdržel návrh „Dohody o vytvoření společného školského obvodu základní školy mezi obcí Lošany a městem Kolín“, přičemž obec Lošany bude začleněná do školských obvodů následujících spádových ZŠ, jejichž zřizovatelem je město Kolín:

ZŠ Kolín II, Bezručova 980, ZŠ Kolín II, Kmochova 943, ZŠ Kolín III, Lipanská 420, ZŠ Kolín III, Masarykova 412, ZŠ Kolin IV, Prokopa Velikého 633, ZŠ Kolín V, Mnichovická 62, ZŠ Kolín V, Ovčárecká 374.
          Usnesení č. 9121/2008 - Zastupitelstvo obce podle §178 odst. 2, písm. c) zákona 5611/2004 Sb. Školského zákona schvaluje uzavření dohody o vytvoření společného školského obvodu základní školy s městem Kolín. Na základě výše uvedené Dohody projednalo ZO vydání obecně závazné vyhlášky č. 1/2008, kterou se stanoví část společného školského obvodu základní školy a přijalo usnesení k vydání obecně závazné vyhlášky. Dohoda byla podepsána 2. června 2008.
          Základním školám v Plaňanech a Kolíně bylo zaplaceno 159.232,- Kč.
Do Plaňan jezdí pouze dva žáci, ostatní do škol v Kolíně. 
          MŠ Křečhoř navštěvuje jedno dítě, příspěvek 6.903,- Kč.
Dopravní obslužnost

          Okresní autobusová doprava Kolín, s.r.o. (OAD) zabezpečuje přepravu cestujících oběma směry. Z Lošan můžete jet směrem na Kolín, opačným do Kouřimi. Cena plného jízdného do Kolína stojí 14,- Kč, pokud si cestující u výše zmíněné společnosti koupí kartu za 199,- Kč může si dobít 50,- až 1.000,- Kč     a jeho cestovné do Kolína bude stát 12,- Kč, přičemž se mu každá platba z karty automaticky odečte. Poloviční jízdné je za 7,- Kč a je pro žáky, kteří nemají průkazku, platí  do věku 15ti let. Žáci školou povinní, kteří mají průkazku potvrzenou příslušnou školou platí za jednu jízdu 5,- Kč. Obec uzavřela  s přepravní společností roční smlouvu ve výši 40.000,- Kč. Frekvence příjezdů    a odjezdů linek je naprosto dostačující. Začíná odjezdem ve směru do Kolína v 5:10 a končí příjezdem od Kolína ve 22:55 hod., to v pracovní dny, v sobotu    a neděli je četnost menší. Další pokles zastavení v obci je o všech školních prázdninách. 
Veřejné osvětlení

          Všeobecné údaje jsou bez změny, obec vydala za opravy 18.012,- Kč za elektřinu 71.377,- Kč.
Včelaři
          Zima byla velmi nepříznivá, bohužel došlo i k úhynu včelstev. Med se vytáčel celkem dvakrát se slušnou výtěžností. V obci jsou stále jen dva včelaři.
