Zápis č. 4/2012
z jednání Zastupitelstva obce Lošany ze dne 06.09.2012
Přítomni: Miroslav Jelínek, Miloslav Kraus, Ing. František Kruliš, Irena Miškovská, Iveta Peukerová                           Eva Pěkná – účetní
Omluveni: Pavel Pěkný st., Jiří Volný ml.,

Hosté: p. Čepek, MVDr. Haták
Zastupitelstvo obce v počtu 5 členů je usnášeníschopné.

Zasedání ZO bylo zahájeno v 18:15 hod. Přítomní byli seznámeni s programem jednání.
Program:
  1. Zahájení



  2. Určení zapisovatele



  3. Určení ověřovatelů zápisu



  4. Ověření zápisu z minulého zasedání



  5. Kontrola plnění usnesení



  6. Rozpočtové opatření č. 5/2012


  7. Bytový dům č.p. 55 v Lošanech



  8. Obecní pozemky  



  9. Různé


10. Diskuse


11. Usnesení
1. Program zasedání byl jednomyslně schválen

2. Zapisovatelem byl určen: Ing. Kruliš

3. Ověřovateli zápisu byli určeni: paní Peukerová, pan Kraus
4. Zápis z minulého zasedání ZO č. 3/2012 ze dne 14.6.2012 byl ověřen paní Miškovskou. 

Z ostatních zastupitelů měla připomínky paní Peukerová, která požadovala k projednávanému bodu 9. Dotace 2011 uveřejnit své vlastní vyjádření. Vyjádření paní Peukerové: 

K projednávanému bodu 9 dotace 2011 
Paní Peukerová upozornila ohledně víceprací  na chodníku v Lošánkách zejména na tu skutečnost, že vícepráce jsou vyšší o více jak 100 % nabídkové ceny (nabídková cena 130 tis. Kč – vícepráce 170 tis. Kč). I. Peukerová upozornila, že o vícepracech v takovém rozsahu má rozhodovat zastupitelstvo před jejich vykonáním, ne je odsouhlasit po jejich zhotovení, proto nesouhlasí s postupem starosty, který musel dát s provedením prací v takovém rozsahu souhlas, aniž by to předem projednal v zastupitelstvu. Porušil tím i pravidla pro zadávání veřejných zakázek, a nerespektuje pravomoce zastupitelstva obce, neboť rozsah prací zadal starosta v rozporu s tím, co odsouhlasilo obecní zastupitelstvo. Obdobná situace proběhla v loňském roce, kdy stavební firma vyhrála výběrové řízení na stavbu ve výši 100 tis. Kč a starosta uzavřel bez předchozího schválení v ZO s touto firmou další smlouvy o dílo ve výši 130 tis. Kč a 170 tis. Kč.
      Původní znění bodu 9. Dotace 2011 zápisu č.3/2012:
V obci jsou před dokončením práce, na které obec získala dotace a to rekonstrukce a opravy chodníků v Lošanech a v Lošánkách. Zbývá ještě dokončit navázání obrubníků chodníků na komunikaci obalovanou živicí. Žádost o dotaci na opravu a rekonstrukci chodníků v předpokládaném rozsahu 200 m2 byla podána 10.1.2011, žádosti se mohly podávat od 30.11.2010 do 15.1.2011. Do tohoto termínu se musely urychleně zpracovat rozpočty na předpokládaný rozsah prací. Dále potom musel být dokončen projekt na výstavbu nového chodníku před obecním úřadem – splnění dalších požadavků stavebního odboru a vyjádření dotčených organizací při výstavbě, projekty na rekonstrukci chodníků v Lošanech a v Lošánkách byly po nutných zaměřeních stávajících chodníků zpracovány dodatečně. Celková cena na rekonstrukci a výstavbu chodníků dle smlouvy o dílo činila 590.297,- Kč, dle rozpočtu na akce při předání žádosti o dotaci z této částky činí dotace 500.000,-Kč je to max. možná částka, kterou obec na tuto akci získala. Na základě dodatečně zpracovaných projektů vznikly vůči rozpočtu na tyto akce při předání žádosti o dotaci vícenáklady ve výši 172.783,- Kč, se kterými rozpočet při podání žádosti o dotaci a výběru dodavatelů na tuto akci nepočítal, ale v dodatečně zpracovaných projektech již jsou. Jedná se o zadláždění vjezdů do nemovitostí z důvodu ucelenosti vzhledu chodníků, rozšíření chodníků v Lošánkách, svedení dešťové vody z nemovitostí do kanalizace, řezání a začištění komunikace při napojení na chodník. I přes uvedené skutečnosti a skutečně vzniklé vícenáklady paní Peukerová má k postupu pana starosty k této akci výhrady, přestože částka za vícenáklady byla v této akci vyčíslena stavební firmou teprve před týdnem, čekala by totiž v této záležitosti svolání pracovní schůzky.
Další akcí, na kterou byla získána dotace, je rekonstrukce křížku Kbel – Chotouchov, i tato akce je již zdárně před dokončením.

Poučením z těchto akcí pro další období je, že obec by měla mít vždy připraveno několik projektů, které by šly použít pro další dotační akce. Ne vždy je zpracování projektu jednoduchou záležitostí, ať již po věcné či časové stránce.

5. Kontrola plnění usnesení

Usnesení z minulého zasedání, která by ukládala termín splnění, nebyla při minulém zasedání přijata, byla přijata pouze schvalující usnesení.
6. Rozpočtová opatření č.5/2012
Paní Pěkná, účetní, předala zastupitelům obce plnění rozpočtu obce za období 1-8/2012 (příloha č.1), a návrh rozpočtového opatření č. 5/2012 (příloha č.2), zároveň vysvětlila jednotlivé položky návrhu rozpočtového opatření č. 5/2012. 
Návrh rozpočtového opatření schválil p. Jelínek a p. Kruliš, zdrželi se hlasování p. Miškovská, p. Peukerová, p. Kraus
P. Peukerová se zdržuje hlasování z důvodu nesouhlasu se způsobem zařazení částky za provedení víceprací na chodníku v Lošánkách, neboť toto mělo být odsouhlaseno zastupitelstvem obce  předem.
Paní Miškovská a pan Kraus se zdrželi hlasování z obdobného důvodu jako paní Peukerová.
Usnesení č. 1/4/2012

Zastupitelstvo obce po projednání podle § 84, odst.2, písm. b, zák.č. 128/2000 Sb., zákona o obcích, ve znění pozdějších předpisů, neschvaluje rozpočtové opatření č. 5/2012
7. Bytový dům č.p. 55 na st.p. 185 v katastr. území Lošany 

Zastupitelé obce byli opětovně seznámeni s výsledkem zájmu občanů o koupi jednotlivých bytových jednotek do osobního vlastnictví. Vzhledem k tomu, že o koupi bytu projevila zájem pouze jedna fyzická osoba, bylo na posledním zasedání ZO ze dne 14.6.2012 rozhodnuto, že bytový dům bude prodán jako celek. Kupní smlouva pro případného zájemce bude ošetřena tak, aby v uvedeném bytovém domu nemohla vzniknout ubytovna, či jiné pro obec nevhodné provozovny. Na prodej bytového domu (6 bytových jednotek 2 + 1, 6 bytových jednotek 3 + 1) již nebude uplatněna sleva a bytový dům bude nabídnut za stanovenou aktualizovanou tržní cenu.
Záměr obce prodat nemovitý majetek z majetku obce bude zveřejněn na úřední desce dle §39, odst.1 zákona č 128/2000sb. o obcích, ve znění pozdějších předpisů, aby se k němu mohli zájemci vyjádřit a předložit své nabídky. Nájemní smlouvy pro stávající nájemníky jsou prodlouženy do 31.12.2012

Na zastupitelstvu obce bylo dohodnuto, že se prodej bytového domu uskuteční obálkovou metodou (výběrovým řízením).

Pro hlasovali: p. Jelínek, p. Kraus, p. Kruliš a p. Miškovská
Proti hlasovali: p. Peukerová – upřednostňuje formu prodeje dražbou

Usnesení č. 2/4/2012

Zastupitelstvo obce po projednání podle § 39,odst.1, zák.č. 128/2000 Sb.,o obcích, ve znění pozdějších předpisů, souhlasí se záměrem obce prodat nemovitý majetek z majetku obce, a to bytový dům č.p. 55 na st.p. 185 včetně v katastr. území Lošany. K budově patří objekt studny včetně přípojky pitné vody a betonové žumpy na vyvážení fekálií včetně přípojky odpadního potrubí. Prodej uvedeného nemovitého majetku bude uskutečněn obálkovou metodou (výběrovým řízením).
8. Obecní pozemky
Starosta obce předal zastupitelům obce snímky z katastrálních map s výpisy z listu vlastnictví pozemků v katastrálním území Lošánky v lokalitách Přední a Zadní Chlumek, které jsou v majetku obce. 

V těchto lokalitách vlastní obec následující výměru pozemků:

· orná půda 

1698 m2
· ovocný sad 

337 m2
· ostatní komunikace 
4483 m2
· trvalý travní porost   
800 m2 
· lesní pozemek 
58 m2
tzn. celkem 

7376 m2
Tímto starosta obce pan Jelínek vyvrací nepravdivé tvrzení některých zastupitelů, (p. Kraus a p. Miškovská) že v těchto lokalitách obec nevlastní žádné pozemky, opak je pravdou, pan Jelínek na minulém zasedání ZO nelhal!
Dále starosta obce seznámil zastupitele s nabídkou Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových, odloučené pracoviště Kolín s nabídkou na bezúplatný převod pozemkové parcely KN č. 657/2 v katastrálním území Lošánky, lokalita Borek U Prokopa. Jedná se o pozemek ostatní komunikace o výměře 602 m2 , která se nachází na severní straně podél okraje Borku. 

Zastupitelé obce souhlasí s tímto bezúplatným převodem pozemku do vlastnictví obce všemi hlasy, tj. v počtu 5.
Usnesení č. 3/4/2012

Zastupitelstvo obce po projednání souhlasí s bezúplatným převodem pozemkové parcely KN č. 657/2 v kat. území Lošánky o výměře 602 m2 z majetku Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových do vlastnictví obce Lošany.
9. Různé 
a) výsadba zeleně - na podzim roku 2012 obec žádala v Grantu TPCA o poskytnutí finanční dotace na výsadbu zeleně v katastrálním území Lošany a Lošánky. V tomto Grantu však neuspěla.

Dále se obec zapojila do akce Podlipansko sází stromy II. V této akci má obec možnost získat 50 ks stromů pro výsadbu včetně podpěrných kůlů a ochranné fólie.

Na základě již zpracovaných podkladů pro výsadbu stromů komisí životního prostředí, starosta obce doporučil výsadbu v lokalitách Přední a Zadní Chlumek. V obou těchto lokalitách je stávající stav vzrostlých stromů již neutěšený – stromy jsou v neuspokojivém stavu a jsou již staré. Dále doporučuje, aby v případě nedostatku výsadbových stromů z akce Podlipansko sází stromy II, se pro tyto lokality ostatní výsadbový materiál zakoupil z vlastních prostředků.

Zastupitelé s touto variantou souhlasí a berou na vědomí.

b) Dotace 2012

I. Odbahnění rybníka v Lošanech – podklady pro vyhotovení smlouvy byly odeslány

na Krajský úřad, stavební povolení bude zasláno dodatečně. Výlov rybníka bude 29.9. nebo 6.10., ryby budou nabídnuty do Vavřineckého rybníka.
II. Obnova Božích muk Kolowrat – podklady pro vyhotovení smlouvy byly odeslány na Krajský úřad, stavební povolení bude zasláno dodatečně.
III. Rekonstrukce osvětlení v Lošanech a v Lošánkách – podklady pro vyhotovení smlouvy byly odeslány na Krajský úřad. Zhotovitel akce, pan Kopecký, nabídl obecnímu úřadu možnost proplacení faktury za výměnu dalších světel mimo dotaci (13 ks - včetně 
montáže) až v roce 2013.     
Zastupitelé obce tuto možnost nevylučují, ale v případě dostatku finančních prostředků doporučují proplacení uvedených nákladů v letošním roce. 

c) Územní plán

Zpracovatelka územního plánu obce paní Ing. arch. Vokrouhlecká byla seznámena s rozhodnutím zastupitelstva obce na zařazení do územního plánu změnu využití pozemku na stavební pro tyto lokality :
      - katastrální území Lošánky –  p.č.327/2
      - katastrální území Lošany – část p.č.133/40, část p.č.133/11,část p.č.133/10 a p.č.132/2 pozemky
        vpravo podél panelové cesty u zadního vjezdu do areálu Zevosu směrem na Kolín.        
Ostatní návrhy majitelů pozemků do zahrnutí změn územního plánu na jejich využití byly na základě rozhodnutí zastupitelů obce odmítnuty a zpracovatelka územního plánu Ing. arch. Vokrouhlecká se s jejich rozhodnutím ztotožňuje. Všichni majitelé pozemků byli o rozhodnutí Zastupitelstva obce písemně informováni. 

d) Dotace 2013

Vyhlášení dotačních titulů pro dotace na rok 2013 bude zřejmě po volbách do Zastupitelstva Středočeského kraje (12. a 13.10.2012). Starosta obce oslovil zastupitele s tím, aby zvážili možné akce v obci, které by měly naději na získání možné dotace, např. obnova rozhlasu, obnova místních komunikací a chodníků, vnitřní úpravy v budově Obecního úřadu. Nedílnou součástí však pro všechny tyto akce na získání dotací je příprava projektů.

e) Vesnice roku 2012

Starosta obce seznámil zastupitele s výsledky soutěže Vesnice roku 2012, které byly slavnostně vyhlášeny ve vítězné obci Kamýk nad Vltavou. Tohoto vyhlášení se osobně zúčastnil s Ing. Krulišem dne 21.7.2012. Byly zde rovněž vyhlášeny a oceněny další obce za společenský život, za činnost mládeže, za spolupráci obce se zeměděl. subjekty, za péči o zeleň a životní prostředí a jiná další ocenění. Naše obec se této soutěže zúčastnila, ale nezískala v ní žádné ocenění.
f) Hasičská zbrojnice – vrata
Vrata, která nabídl pan Volný pro výměnu vrat v hasičské zbrojnici, jsou nevhodná. Neumožňovala by případný vjezd většího zásahového vozidla, typu tranzit, do zbrojnice. Výroba nových vrat do zbrojnice se tudíž bude muset poptat.

g) Volby do Zastupitelstva Středočeského kraje

Ve dnech 12. a 13. října proběhnou volby do Zastupitelstva Středočeského kraje. Obecní úřad zajišťuje potřebné náležitosti pro přípravu voleb dle harmonogramu Krajského úřadu Středočeského kraje.

h) Pietní akt u pomníku gen. Mašína
V pondělí 10.9.2012 proběhne v Lošanech od 16 hod pietní akt na uctění památky účastníků protifašistického odboje – Mašín , Morávek, Balabán.

Pietního aktu se zúčastní hosté náč. gen. Štábu armády ČR, předsedkyně poslanecké sněmovny aj. 

i) Informační tabule v Lošánkách
Paní Miškovská seznámila zastupitele s návrhem na zhotovení 5 ks informačních tabulí v Lošánkách, které by zhotovil pan Jiří Barták.

Zastupitelé obce souhlasí, termín zhotovení po upřesnění se zhotovitelem rok 2012 až 2013.

10. Diskuse
a) Paní Miškovská doporučuje více sledovat množství odpadu, zejména stavebního, který je odvážen do velkého kontejneru ve sběrném dvoře v Lošánkách jednotlivými osobami (množství nezpoplatněno do 1 m3 ).
b) Pan MVDr. Haták měl pro činnost obecního úřadu následující připomínky a dotazy.

   1) pochválil výstavbu nových chodníků

2) pozastavil se nad instalací laviček v lokalitě Průhon 

3) zopakoval, že areál hřiště je pomník pana starosty Jelínka, ale areál se mu líbí
4) pozastavil se nad množstvím odebrané energie v budově obecního úřadu a zeptal se, zda je spotřeba elektrické energie oddělena od spotřeby bytové jednotky.
5) dotázal se na výši nájmu bytu v obecním úřadu 

6) dotázal se, zda se kontroluje jakost pitné vody v obecních studních

7) dotázal se na měsíční spotřebu elektrické energie sportovního areálu

8) pozastavil se nad vznikem dvou stavebních parcel u nového hřiště

9) dotázal se, zda existuje vyhláška obecního úřadu na cenu pozemků a jejich prodej

10) pozastavil se nad informacemi, které jsou uvedeny na internetu (jména zastupitelů)

11) pozastavil se nad měsíční odměnou starosty a místostarosty obce

12) pozastavil se nad stavem kostela a součinností obce s církví

13) pozastavil se nad stavem hřbitovní zdi

Nakonec pan MVDr. Haták předal zapisovateli panu Ing,.Krulišovi sepsané náměty, které chce doslovně uvést v textu zápisu.

Doslovný text pana MVDr. Hatáka

MVDr. Haták a 9 občanů Lošánek nabízí zastupitelstvu následující pokyny a rady:
· aby každý člen OZ pro svůj úsek náležitě prostudoval příslušné právní předpisy (sociální, finanční, ekon., environmentální) proto, aby byla jejich činnost kompetentní a předešlo se tak omylům

· při sestavování ročního rozpočtu přistupovat max. rozumně s pocitem odpovědnosti, rozvahou a kompetentně, a to hlavně pro potřeby všech občanů – voličů L + L

· omezit plýtvání a mrhání peněz, jako při neuskutečněném projektu vodovodu za 120 tis., předražení mostku o 35% a další

· s plnou odpovědností vykonávat správu věcí veřejných a správu financí daňových poplatníků, aby činnost byla racionální a transparentní 

· rozepsat a uveřejnit konkrétní vydávání peněz na odměny a činnost místní správy, aby občané získali pravdivý obraz o zásluhovosti a posoudí tak oprávněnost odměn (jde o veřejné finance, peníze daňových poplatníků – mají na tyto informace plné právo)

· hospodárně a spravedlivě nakládat s prodejem půdy, pozemků a stav. parcel, aby se předešlo protekcionizmu a klientelizmu (půda v L + L má stejnou bonitu, ale prodává se různě)
· řešit uvážlivě v době ekon. recese mnohamilionovou investici ČOV – povrchová voda má samočisticí schopnost. Dle EU má každá bytová jednotka mít povinně septik, či žumpu. Nařízení EU zakazuje vypouštění odpadní vody a fekálií do kanalizační sítě a rybníku. K čemu bude tedy ČOV sloužit? (investice a následná režie bude velmi nákladná!)

· důsledně dbát na transparentnost výběrového řízení – mnohdy bylo opomíjeno

· tyto diskusní připomínky uvádíme proto, aby si občané utvořili představu o činnosti tohoto orgánu samosprávy a stali se tak kontrolou a revizí jejich činnosti.

11. Usnesení
Zasedání ZO bylo ukončeno ve 21:00 hod.

Miroslav Jelínek










  starosta obce

Ověřovatelé:
paní Peukerová, pan Kraus
Vyvěšeno:

Sejmuto:


