Zápis č. 5/2012
z jednání Zastupitelstva obce Lošany ze dne 08.11.2012
Přítomni: Miroslav Jelínek, Miloslav Kraus, Ing. František Kruliš, Irena Miškovská, Iveta                           Peukerová, Eva Pěkná – účetní, Jiří Volný ml., Pavel Pěkný st.
Zastupitelstvo obce v počtu 7 členů je usnášeníschopné.

Zasedání ZO bylo zahájeno v 18:15 hod. Přítomní byli seznámeni s programem  jednání.
Program:
  1. Zahájení



  2. Určení zapisovatele



  3. Určení ověřovatelů zápisu



  4. Ověření zápisu z minulého zasedání



  5. Kontrola plnění usnesení



  6. Rozpočtové opatření č. 5/2012


  7. Bytový dům č.p. 55 v Lošanech



  8. Odpady – místní poplatek


  9. Různé


10. Diskuse


11. Usnesení
1. Program zasedání byl jednomyslně schválen

2. Zapisovatelem byl určen: Ing. Kruliš

3. Ověřovateli zápisu byli určeni: paní Miškovská, pan Volný
4. Zápis z minulého zasedání ZO č. 4/2012 ze dne 6.9.2012 byl ověřen paní Peukerovou a panem Krausem s těmito připomínkami: 

K projednávanému bodu 8. Obecní pozemky:
Paní Peukerová svou připomínku k obecním pozemkům v lokalitách Přední a Zadní Chlumek chce zveřejnit dle svého písemného požadavku, jenž předala zapisovateli.

Text předaného požadavku:

U bodu 8. měla být vyjmenována čísla parcel, případně k zápisu přiložena mapová situace se zákresem jako příloha č…. . Slova ….. nelhal je názor zapisovatele, který na jednání nahlas nevyslovil, do zápisu toto nepatří, navíc nikdo pana Jelínka nenařkl ze lži, ale pan Kraus pouze zpochybnil vlastnictví pozemků, které chce obec pro výsadbu stromků využít.

Dále požaduje doplnit bod 10. Diskuse

Za b) připomínky a dotazy pana MVDr. Hatáka o jeho žádost  na zjištění měsíční režie sportovního areálu.
Vzhledem k písemnému požadavku paní Peukerové zapisovatel k němu uvádí rovněž svůj subjektivní názor – mezi slovy lhaní, nemluvení pravdy a zpochybnění vyjádření někoho není až takový rozdíl, mají blízkou významovou hodnotu. Pan MVDr. Haták před tímto zasedáním osobně poděkoval zapisovateli za uvedení znění jeho dotazů a připomínek na minulém zasedání.
Paní Miškovská měla následující připomínku k bodu 9. Různé za c) s dotazem, kteří majitelé pozemků byli seznámeni s rozhodnutím zastupitelstva obce na zařazení jejich pozemků do územního plánu změny využití pozemku na stavební. Pan starosta na tento dotaz odpověděl takto:

Nezařazení na změnu využití pozemku do územního plánu byli informováni, zařazení budou informováni 

5. Kontrola plnění usnesení

Usnesení z minulého zasedání, která by ukládala termín splnění, nebyla při minulém zasedání přijata, byla přijata pouze schvalující usnesení
6. Rozpočtová opatření č.5/2012 a č.6/2012
a) Rozpočtové opatření č. 5/2012

Paní Pěkná – účetní, předala zastupitelům obce plnění rozpočtu obce za období 1÷8/2012 (příloha č.1), a návrh rozpočtového opatření č. 5/2012 (příloha č.2), zároveň vysvětlila jednotlivé položky návrhu rozpočtového opatření č. 5/2012, které nebylo na minulém zasedání Zastupitelstva obce schváleno. 
Návrh rozpočtového opatření schválil p. Jelínek , Kruliš, Pěkný, Volný, zdrželi se hlasování paní Miškovská, Peukerová, p. Kraus

Paní Peukerová se zdržuje hlasování z důvodu nesouhlasu se způsobem zařazení částky za provedení víceprací na chodníku v Lošánkách, neboť tato mělo být odsouhlasena zastupitelstvem obce  předem. Paní Miškovská a pan Kraus se zdrželi hlasování z obdobného důvodu jako paní Peukerová.
Usnesení č. 1/5/2012

Zastupitelstvo obce po projednání podle § 84, odst.2, písm. b, zák.č. 128/2000 Sb., zákona o obcích, ve znění pozdějších předpisů, schvaluje rozpočtové opatření č. 5/2012

b) Rozpočtové opatření č. 6/2012
Paní Pěkná, účetní, předala zastupitelům obce plnění rozpočtu obce za období 1÷10/2012 (příloha č.3), a návrh rozpočtového opatření č. 6/2012 (příloha č.4), zároveň vysvětlila jednotlivé položky návrhu rozpočtového opatření č. 6/2012. 
Návrh rozpočtového opatření schválil p. Jelínek , Kruliš, Pěkný, Volný, zdrželi se hlasování paní Miškovská, Peukerová, p. Kraus.
Usnesení č. 2/5/2012

Zastupitelstvo obce po projednání podle § 84, odst.2, písm. b, zák.č. 128/2000 Sb., zákona o obcích, ve znění pozdějších předpisů, schvaluje rozpočtové opatření č.6/2012

7. Bytový dům č.p. 55 na st.p. 185 v katastr. území Lošany 

Pan Kruliš seznámil zastupitele obce s průběhem prodeje uvedeného bytového domu. Pro prodej bytového domu jako celku byl zpracován nový znalecký posudek, s nímž byli zastupitelé seznámeni a na základě stanovené tržní ceny bytového domu byla zastupiteli obce odsouhlasena cena k prodeji ve výši 3 mil. Kč. S touto cenou souhlasili všichni zastupitelé tj. v počtu 7. Prodej bytového domu bude uskutečněn obálkovou metodou (výběrovým řízením). Záměr obce prodat nemovitý majetek z majetku obce bude zveřejněn na úřední desce dle § 39, odst. 1, zák. č. 128/2000 Sb. zákona o obcích, ve znění pozdějších předpisů, aby se k němu mohli zájemci vyjádřit a předložit své nabídky. Nájemní smlouvy pro stávající nájemníky (v současné době 3 byty) jsou prodlouženy do 31.12.2012. Před vyvěšením záměru na prodej bytového domu požadují zastupitelé seznámení s jeho zněním.
Usnesení č. 3/5/2012

Zastupitelstvo obce po projednání podle § 39, odst.1, zák. č. 128/2000 Sb., zákona o obcích, ve znění pozdějších předpisů, souhlasí s prodejem bytového domu č.p. 55 na st.p. 185  v katastr. území Lošany, včetně studny na pitnou vodu a jímky na odpadní vodu včetně jednotlivých přípojek za cenu 3 mil. Kč formou obálkové metody (výběrového řízení). 
8. Odpady – místní poplatek
Od 1.1.2013 nabývá účinnosti novela zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, která se vztahuje k zavedení místního poplatku za odpad. Mimo jiné došlo touto novelou k možnosti zvýšení tohoto poplatku o 500,- Kč na osobu a rok. Proto bude nutné do konce roku 2012 vydat novou obecně závaznou vyhlášku.
Zastupitelé obce byli seznámeni s příjmy a výdaji obce souvisejícími s likvidací odpadu dle rozpočtu na rok 2012. Z nich vyplývá, že obec při současném poplatku 500,- Kč na osobu a rok doplácí na likvidaci odpadů 160.000,- Kč. Při současném počtu obyvatel a při vyrovnaném rozpočtu likvidace odpadů, příjmy mínus výdaje, by výše poplatku musela být 930,- Kč/osoba/rok. Z návrhu možných variant výše poplatků za odpad se zastupitelé shodli na stanovení výše poplatku pro rok 2013 a roky další ve výši 600,- Kč na osobu a rok a pro děti do 15 let 450,- Kč/ osoba/rok. 

Usnesení č. 4/5/2012
Zastupitelstvo obce po projednání podle § 84, odst. 2 písm. h, zák. č. 128/200 Sb., zák. o obcích ve znění pozdějších předpisů schvaluje aktualizaci místního poplatku za odpad pro rok 2013 ve výši 600,- Kč/osoba/rok a 450,- Kč /dítě do 15 let/rok.
9. Různé 
a) Rozpočet 2013
Starosta obce pověřuje finanční výbor sestavením návrhu rozpočtu na rok 2013 do 27.11.2012. Paní Pěkná, účetní, připraví podklady pro sestavení rozpočtu – stálé platby, příjmy a výdaje dle roku 2012.

b) Spořící účet v komerční bance
Finanční částka na spořícím účtu ve výši 500.000,- Kč bude uvolněna na:

1) změna způsobu vytápění v bytovém domu č.p. 20 (nová bytovka) – se zahájením investiční akce, kdy je stávající způsob vytápění v tomto bytovém domu akumulačními kamny nahrazen elektrokotlem na teplovodním topení, bude podstatná část finančních prostředků  použita na úhradu faktur za topenářské a elektrikářské práce.
2) výměna osvětlovacích těles veřejného osvětlení – dřív, než bude vyúčtována celá dotace na tuto akci, která byla poskytnuta ve výši 500.000,- Kč, bude část nákladů uhrazena ze spořícího účtu.
Po zaslání dotace ze Středočeského krajského úřadu, budou finanční prostředky vráceny zpět na spořící účet.

c) Dotace 2013
K případným žádostem o finanční dotace ze Středočeského krajského úřadu budou muset být připraveny projekty. Vzhledem k tomu, že ustavující zasedání po krajských volbách do zastupitelstva bude 21.11.2012, obec čeká na vypsání dotačních titulů, na které by mohla zaslat žádosti o případné dotace. Z minulého zasedání zastupitelstva obce jsou navrženy následující akce:
- chodník v Lošánkách, komunikace k novému hřišti, nový rozhlas, vnitřní úpravy obecního úřadu, nová technologie vodárny na čerpání pitné vody v obecní studni na p.č. 207 v k.ú. Lošany.

d) Informační tabule Lošánky
Na posledním zasedání zastupitelstva obce bylo schváleno zhotovení 5 ks informačních tabulí pro obec Lošánky. Rozpočet na jejich zhotovení je ve výši 77.363,- Kč. Podle přijaté směrnice pro zadávání zakázek malého rozsahu může obec zadat bez výběrového řízení zakázku do 50.000,- Kč. Na pracovním zasedání měl připomínku pan Pěkný – zvážit počet informačních tabulí a jejich rozmístění v Lošánkách. Zastupiteli bylo dohodnuto, že tato záležitost bude řešena na místě při pracovní schůzce.
e) Územní plán obce
Bylo zpracováno Zadání ÚP obce, které je k nahlédnutí na OU. Jedná se o otevřený dokument, se kterým lze dále pracovat.

Bude nutné dořešit způsob odkanalizování obce, na který jsou připraveny dvě varianty:

1) vybudování kanalizace s čerpáním odpadních vod přes Radovesnice na ČOV v Kolíně.

2) vybudování kanalizace a vlastní ČOV v katastru obce.

Do zadání ÚP jsou zpracovány oba způsoby odkanalizování obce. Zastupitelstvo obce musí v dohledné době rozhodnout, jakým způsobem bude odkanalizování obce řešeno.
Starosta obce připraví pro toto jednání podklady.

f) Stavební pozemky
V platném ÚP obce je vymezeno 36 pozemků pro výstavbu rodinných domků a na nově navržených plochách 10 pozemků. Při současném tempu růstu výstavby rodinných domků v obci je tento počet až přemrštěný a může dojít k problémům při projednávání nového ÚP (vyjádření Krajského úřadu, Městského úřadu…). Provedení změny využití stavebních pozemků zpět na ornou půdu – ostatní plochu je v současné době problematické, majitelé mohou požadovat finanční vyrovnání. Ing.arch. Vokrouhlecká, zpracovatelka ÚP pro naši obec, nás informovala, že od 1.1.2013 by změna využití pozemků ze stavebních zpět na ornou půdu mohla být provedena bez finanční náhrady. Zastupitelstvo obce by mělo vybrat a posoudit pozemky pro tuto změnu v těchto lokalitách:
1) proluka mezi zástavbou RD a původním starým hřištěm (naproti obchodu) – asi 8 pozemků pro RD.

2) plocha nad rybníkem u přítoku – asi 4 pozemky – problém řešit s možností ohrožení těchto pozemků přívalovými vodami od Borku
3) plocha na konci Lošánek směr Kbel – asi 4 pozemky

4) plocha bývalého starého hřiště – asi 10 pozemků pro rodinné domky, před zahájením jejich výstavby požadavek na zpracování územní studie.

g) Námitka paní Vokřálové a spol. – nezařazení jimi požadovaných pozemků do ÚP obce
Zastupitelstvo obce na minulém zasedání nezařadilo jimi požadované pozemky do ÚP obce pro stavební účely, jedná se o pozemky p.č. 197/2 v k.ú. Lošany a p.č. 428/3 v k.ú. Lošánky.

Zastupitelstvo obce opětně nedoporučilo jejich zařazení do ÚP obce z těchto důvodů:

· dostatečný až přemrštěný stávající počet stavebních pozemků v obci

· pozemek p.č. 197/2 v k.ú. Lošany je naprosto nevhodný pro výstavbu RD – mimo obec, bez komunikace, inž. sítí 

· pozemek p.č.428/3 v k.ú. Lošánky – pozemek nevhodný pro výstavbu RD, mimo obec, bez komunikace a inž.sítí
Všeobecný názor zastupitelů obce – pro výstavbu rodinných domků budou využívány vhodné plochy v již zastavěném a přilehlém území obce
· návrh volných ploch k zástavbě bude přiměřený k počtu obyvatel a jejich zájmu o výstavbu rodinných domků.

Také zpracovatelka ÚP obce  ing.arch. Vokrouhlecká  toto řešení z urbanistického hlediska schvaluje a doporučuje.

h) Sázení stromků – Podlipansko
V sobotu 10.11.2012 od 14,00 hod. proběhne v lokalitě Přední Chlumek sázení stromků, které byly obci zaslány na základě žádosti obce o poskytnutí dotace formou výsadbových stromků z MAS Podlipansko
i) Další Zastupitelstvo obce
Dne 6.12.2012 bude svoláno další zastupitelstvo obce, na kterém bude projednán rozpočet obce na rok 2013, schválena vyhláška na likvidaci odpadů v obci a další.
Dne 27.12.2012 zastupitelstvo obce schválí rozpočet na rok 2013.
10. Diskuse
11. Usnesení
Zasedání ZO bylo ukončeno ve 21:00 hod.

Miroslav Jelínek










 Starosta obce

Ověřovatelé:
paní Miškovská, pan Volný
Vyvěšeno:

Sejmuto:


